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PHILATELIE
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01
CHINE : BUREAUX FRANÇAIS
Yvert n°14 en bloc de 9 timbres 
neufs sans charnière. Cote Dallay 
387 euros.
50 / 100 €

02
FRANCE : CERES en bleu sans 
valeur
bande de 11 timbres (Essai de 
roulette). 
75 / 150 €

03
FRANCE : ENTIER POSTAL
(livret d’identité) Type Sage 50 
cent. rose sur la couverture verte 
(sans pages) en l’état. Cote Yvert 
euros 4000 pour livret avec pages.
300 / 600 €

04
FRANCE : ENTIERS POSTAUX
dont Enveloppe Lettre Annonce, 
carte lettre timbre blason de Sa-
voie (Aiguille du Dru), carte posta-
le annonce 17 Faub. Montmartre 
B, série 1274, en l’état. 
125 / 250 €

05
FRANCE :  Collection
dans 2 albums Thiaude de 1943, 
nombreux classiques, semi moder-
nes collés sur feuilles dont cours 
d’instruction, en l’état. 
800 / 1600 €

06
ENTIERS POSTAUX EUROPE
dont : Belgique, Luxembourg, Fin-
lande, Russie, Pays Bas, Suède, 
Grande Bretagne, Allemagne… sur 
feuilles dans des chemises.
300 / 600 €

07
QUELQUES CLASSIQUES
DU MONDE
dont Terre Neuve n°5, neuf, et 
divers sur feuilles.
100 / 200 €

08
MEXIQUE :
EMISSIONS CLASSIQUES
entre 1856/1872, plus de 400 
timbres en l’état (dont classement 
par bureaux) : ensemble rarement 
proposé. Bibliographie : Catalo-
gue détaillé des timbres du Mexi-
que «Les premières émissions du 
Mexique (1856/1874), «Marquis 
de Fayolle».
Yvert et Cie, Editeurs, Amiens, 1936.
300 / 600 €

09
ISRAEL : Carnets de circulation.
Nombreux timbres-poste neufs 
jusqu’en 2001, dont blocs, tim-
bres de distributeur. 
125 / 250 €

10
CLASSIQUES DE FRANCE
dont Yvert n°3 oblitéré x 5, n°12 en 
bloc de 4 oblitéré ( certifi cat ROU-
MET) Yvert n°50 et 51 en bloc de 
4 neufs et divers Bordeaux, tous 
états. 
300 / 600 €

11
FRANCE : BLOCS n° 1 et 2a
oblitérés, sans gomme, cote 2 850 
euros.
300 / 600 €

01

02

03 04

08

10
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12
FRANCE :
3 ALBUMS, TIMBRES-POSTE
neufs et oblitérés, blocs CNEP, 2 
blocs Déclaration des Droits de 
l’Homme en noir. 
250 / 500 €

13
VRAC et CLASSEURS TOUS PAYS
dont Europe. 
60 / 120 €

14
FRANCE :
CARTES et ENVELOPPES
Premiers jours et souvenirs régio-
naux «Provence» dans 3 classeurs.
100 / 200 €

15
FRANCE : Timbres-poste neufs par 
multiples
dans un classeur entre les années 
1945-1980 environ. 
80 / 160 €

16
FRANCE : Feuilles, Blocs, Carnets
et divers neufs et oblitérés. 
130 / 260 €

17
FRANCE : ABONNEMENT
entre 2005/2007 x 2 (faciale 
approx. 700 euros). 
250 / 500 €

18
FRANCE : TIMBRES de SERVICE
n°1 à 15 neufs sans charnière, 
cote 2750 euros. 
600 / 1200 €

19
FRANCE : POSTE AERIENNE
Yvert n°16 à 36, neufs sans char-
nière sur 2 feuilles. 
130 / 160 €

20
FRANCE : ANNEES COMPLETES 
1941 à 1956
neufs sans charnière dans un album 
LINDNER et divers. 
350 / 700 €

21
FRANCE : type MERSON
sur page d’album, timbres-poste 
neufs dont Yvert n°122. 
300 / 600 €

22
FRANCE : ORPHELINS et CROIX 
ROUGE
(1909/1918) timbres-poste neufs.
250 / 500 €

11

18

19

21

22
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23
FRANCE : CONGRES PHILATELIQUE 
de BORDEAUX
Yvert n°182, neuf sans charnière, 
cote 925 euros. 
175 / 350 €

24
FRANCE : BLOCS 1 et 2
neufs, en l’état. 
200 / 400 €

25
FRANCE : EXPOSITION PHILATE-
LIQUE du HAVRE 1929
Yvert n°252A, neuf charnière, cote 
875 euros. 
125 / 250 €

26
FRANCE :
CAISSE d’AMORTISSEMENT
Yvert n°252 x 2, 256 et 269, neufs 
sans charnière. Cote 1030 euros.
150 / 300 €

27
FRANCE : SITES et MONUMENTS
Yvert n°258 à 262, neufs sans 
charnière, cote 945 euros. 
200 / 400 €

28
FRANCE :
Pli Tour du Monde Exposition 1937
avec Yvert n°321 x 2. 
75 / 150 €

29
FRANCE : Bloc PEXIP 1937
Yvert n°3b. 
80 / 160 €

30
FRANCE : POSTE AERIENNE
entre les années 1927/1936 sur pa-
ges d’album, timbres-poste neufs.
350 / 700 €

31
FRANCE 1957-2004
Collection de timbres-poste neufs 
sans charnière dans 6 albums 
LINDNER (feuilles et reliures en 
très bon état), poste aérienne, pré-
oblitérés, taxes, blocs et bandes 
carnets , blocs CNEP… 
650 / 1300 €

23 26

27

28

25

24

29

30
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35
FRANCE : Carnet CROIX ROUGE 
VARIETE
1962, 2ème tirage, cote 925 euros.
200 / 400 €

36
ANDORRE : Collection 1931-1997
timbres-poste neufs avec et sans 
charnière, dont Yvert n°1 à 23.
450 / 900 €

37
FRANCE CLASSIQUES
timbres-poste oblitérés, tous états.
100 / 200 €

38
FRANCE : Blocs PARIS 1925 et 
PEXIP 1937
feuillets en l’état, les timbres sont 
sans charnière.
250 / 500 €

39
FRANCE EXPOSITIONS : 
timbres-poste neufs n°182, 242A, 
257A. 
350 / 700 €

40
FRANCE :
SERIE DULAC non émise
timbres-poste neufs sans charniè-
re, cote 785 euros. 
125 / 250 €

41
FRANCE : type MERSON
timbres-poste neufs sans charniè-
re Yvert n°119, 121, 123, 145, 
206, 207, 240, centrages divers.
150 / 300 €

32
FRANCE : Carnets CROIX ROUGE
1952/1983 complet sur feuilles 
LINDNER. 
350 / 700 €

33
FRANCE 1862 à 1940 :
Timbres-poste neufs dans un album 
LINDNER. 
600 / 1200 €

34
FRANCE : FINS de CATALOGUES
timbres taxe, préoblitérés, F.M. en-
tre les années 1893/1940, neufs.
250 / 500 €

35

32 33

36

41

39

40
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49
LETTRES, ENTIERS POSTAUX
tous pays dont France, tous états.
200 / 400 €

50
VRAC de TIMBRES et LETTRES
tous pays dont LIECHTENSTEIN 
dans 2 classeurs entre les années 
1972/1996. 
75 / 150 €

51
VRAC de LETTRES
Europe et divers dans 2 cartons.
50 / 100 €

52
VRAC de LETTRES
tous pays dans une valise. 
40 / 80 €

42
SAINT PIERRE ET MIQUELON, 
FRANCE LIBRE NOEL 1941
surcharge rouge, Yvert n°212 à 
229 en paire, neufs sans charniè-
re, signés CALVES. 
Cote 2100 euros. 
400 / 800 €

43
T.A.A.F., WALLIS
Colonies Françaises
timbres-poste neufs principalement 
sans charnière, par multiples, dans 
2 classeurs. 
200 / 400 €

44
FRANCE AVIATION : 
timbres-poste neufs sans charnière, 
Yvert n°321 et PA 7 à 13, 20, 24, 
27, 29. 
225 / 450 €

45
FRANCE : timbres-poste neufs
par multiples dans les années 
1970/1980 et timbres à l’unité 
dans les années 1950, poste aé-
rienne et divers. 
250 / 500 €

46
FRANCE FEUILLES :
Colis postaux n°174/176, 182 x 
50, Poste n°466/69 x 50, 474/475 
x 25, 498 x 50, 540 x 25, 571A x 
20, 525 x 25.
Cote approx. 4400 euros. 
400 / 800 €

47
FRANCE : SEMI-MODERNE
timbres-poste neufs, cours d’ins-
truction dont Semeuse et Merson, 
bloc CITEX 1949 oblitéré. 
250 / 500 €

48
FRANCE :
Blocs CNEP par multiples
ALSATEC x 3, RHONALPEX x 4, 
PARIPEX x 3, NORDEX x 9, AVIA-
PHIL x 9, MASSILIA x 9, BRETA-
GNE x 9, BOURGOGNE x 9, LOR-
RAINE x 9, BLOCS LYONNAIS x 9, 
AQUITAINE x 9, MULHOUSE x 9, 
BLOCS TOURAINE x 9, DISNEY 
1992 x 9, EUROPHILEX 1993 x 9, 
LUGDUNUM 1994 x 9, CHAMPS 
ELYSEES x 9, TOLOSA  x 10, DE 
GAULLE x 9, PHILAFLANDRE x 5, 
PARIS 97 x 4, BLOCS COUPE DU 
MONDE x 5, 52ème SALON PHI-
LATELIQUE d’AUTOMNE 98 x 5.
500 / 1000 €

42
48

44

46
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67
FRANCE, LIECHTENSTEIN, PAYS 
BAS
carnets de circulation et  vracs, 
nombreux sans charnière. 
100 / 200 €

68
FRANCE : Lettres Classiques
dont Yvert n°5 au fi let sur une mar-
ge, n°3 avec cursive du Tarn-et-Ga-
ronne (85 Bourg-de-Visa), n°17A, 
bande de journal affranchie à 50 
cent. (Empire dentelé et non den-
telé Yv. N°13 et 22 x 2), Yv. N°78 
x 4 sur lettre à destination de Bue-
nos Aires avec diverses indications 
et cachets argentins «Devuelta» 
(retour) et divers dont Orphelin 
Yvert n°153 sur fragment.
375 / 750 €

53
AEROGRAMMES de FRANCE 
neufs par multiples et lettres
diverses en classeurs. 
60 / 120 €

54
MONACO :
Collection de timbres-poste
principalement neufs entre les an-
nées 1900/1970 environ dont P.A. 
1 à 41, préo, blocs n°1 et 2, Croix 
Rouge 334A/337B, 379A/382B.
150 / 300 €

55
FRANCE :
Collection de timbres-poste
neufs et oblitérés entre les années 
1849/1980 sur album Yvert et 
Tellier, belle présentation. 
300 / 600 €

56
SUISSE :
Collection de timbres-poste
entre les années 1880 et 2005 en-
viron (neufs à partir de 1985) PRO 
JUVENTUTE (dont Yvert n°149 à 
156, PRO PATRIA et P.A.).
175 / 350 €

57
VRAC de timbres-poste tous pays
dont Suède et Monaco en classeurs 
dans 2 cartons. 
100 / 200 €

58
THEMATIQUES
Ensemble de timbres-poste prin-
cipalement neufs par classeurs : 
Arts Primitifs, Ouvrages d’Art, Art 
Espagnol, Art d’Europe Centrale, 
Marx, Lénine, Sports, Télécoms, 
Dessins d’Enfants, Spectacles, 
Plantes, Sous les mers, Minéraux, 
Cheval, Poissons, Animaux...
250 / 500 €

59
VRAC de timbres-poste tous pays
dans 2 sacs. 
75 / 150 €

60
BOTTES de timbres-poste
dont France et vrac divers dans 3 
cartons. 
60 / 120 €

61
VRAC de timbres-poste tous pays
dans 2 cartons. 
40 / 80 €

62
DOCUMENTATION :
Encyclopedie des timbres-poste de 
France en 2 volumes (1849/1853 
et annexes). 
100 / 200 €

63
FRANCE : Classiques et divers
dont taxe neufs (Yvert n°61).
75 / 150 €

64
VRAC de timbres-poste tous pays
dont colonies italiennes, Japon.
100 / 200 €

65
VRAC de Lettres tous pays
et fi scaux sur documents. 
75 / 150 €

66
BELGIQUE : Carnets de circulation
et vrac de timbres neufs sans char-
nière et oblitérés. 
100 / 200 €

68
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69
COMMUNE de PARIS 
Agence Lorin-Maury : circulaire 
d’utilisation des vignettes. 
100 / 200 €

70
SIEGE de PARIS 1870 / 1871 :
Différentes correspondances dont 
ballons montés, tentative d’entrée, 
correspondance à l’intérieur de 
Paris et divers. 
250 / 500 €

71
POSTE AERIENNE : 
ensemble de 65 lettres environ, 
tous pays. 
350 / 700 €

72
LETTRES tous pays 
dont Colonies Françaises. 
125 / 250 €

73
VRAC de TIMBRES-POSTE 
tous pays dans 2 cartons. 
40 / 80 €

74
VRAC de TIMBRES-POSTE
(par multiples) tous pays dans une 
valise. 
40 / 80 €

75
LETTRES DIVERSES
dont Raid Interrompu par accident 
1929, en l’état. 
30 / 60 €

76
Deux albums YVERT et TELLIER
«Les cinq parties du Monde» 
jusqu’en 1906 environ dont FRAN-
CE, EUROPE, ASIE... en l’état.
1000 / 2000 €

77
Une mallette de postier.
XIXème siècle.
450 / 500 €

69 70

71 72

77
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NUMISMATIQUE

2.
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MONNAIES BILLETS

78
Classeur d’environ 140 monnaies 
françaises et étrangères la plupart 
en argent :
1 x 5 Frs Louis XVIII buste habillé, 
6 x 5 Frs Louis-Philippe, 2 x 5 Frs 
Cérès, 3x 5 Frs Hercule II° Répu-
blique,  4 x 5 Frs Louis-Napoléon 
Bonaparte, 8 x 5 Frs Napoléon III,
13 x 5 Frs Hercule III° Républi-
que, 1x 5 Frs Belge Léopold 1°, 
5 x 5 Frs Belge Léopold II,  12 
x 5 Lires Italie Victor Emmanuel 
II, 1 x 5 Lires Italie Umberto 1° 
et divers.
L’ensemble états divers.
300 / 400 €

82
Un classeur d’environ 90 billets 
du monde :
Argentine, Brésil, Chine, France, 
Indonésie, Japon et divers.
L’ensemble états divers.
100 / 150 €

83
Un classeur d’environ 52 billets 
du monde :
Allemagne, Chine, Chili, France, 
Japon, Yougoslavie et autres.
L’ensemble états divers. 
50 / 100 €

84
Un classeur d’environ 115 billets 
du monde. Ensemble états divers.
50 / 100 €

79
Classeur comprenant environ 138 
monnaies :
monnaies romaines, byzantines, 
royales françaises, françaises, pro-
vinciales et étrangères. Métaux et 
états divers.
L’ensemble.
100 / 150 €

80
Un lot de 5 Séries «Fleurs de 
Coins» de la Monnaie de Paris 
1974, 1975, 1979, 1982, 1987, 
on y joint une Série «Brillant Uni-
versel» 1988 et divers. 
100 / 150 €

81
Un lot en vrac, toute époque, mé-
taux divers à étudier. 
50 / 100 €
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DOCUMENTS,  AUTOGRAPHES,PHOTOGRAPHIES

CARTES POSTALES

3.
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85
VRAC DE VIEUX PAPIERS
Actions de la Compagnie Générale Franco Malgache, factures, journaux, 
livres…

30 / 40 €

86
EROTISME DES ANNEES 60
ENVIRON 150 NUMEROS DES REVUES «PARIS HOLLYWOOD» ET 
«PARIS-FROU-FROU» 
Plusieurs numéros avec vision en relief des modèles. Joint 23 numéros 
de la revue de la même époque «Le Rire».

50 / 60 € 

87
MARINE
DOSSIER SUR L’ENLEVEMENT DU PETROLIER TARN EN 1952
Divers  plans de travaux et photographies de construction navale vers 
1960.

50 / 60 €

88
LOT DE MAQUETTES ET DESSINS
ENVIRON 55 DESSINS OU AQUARELLES 
Plusieurs maquettes des années 30 par l’illustrateur HUBERT LE TES-
TU, certaines pour la Société d’Etude et Construction Aéronavale, joint 
des caricatures des années 1960.

100 / 150 €

89
CARNET D’ECHANTILLONS DE TAPIS, c.1925
ALBUM DE 32 PLANCHES COULEURS DE LA MAISON CH ET CIE 
Patrons et coloris, in-folio  format à l’italienne, reliure cartonnée déta-
chée, chaque planche : 30 x 43,5 cm.
On joint : un album «Historia de Cuba» de la maison de cigares La Co-
rona e Susini contenant 600 vignettes photographiques.

100 / 120 €

90
CERAMIQUE
CARNET D’ECHANTILLONS DE CARRELAGES MOSAÏQUES EN GRES 
CERAME. 1900. 
60 planches de motifs de la Maison Sand à Maubeuge : 12,5 x 25,5 cm.
Joint un album de photographies des années 30 sur la céramique.

50 / 60 €

91
IMAGES PIEUSES ET CHOMOS
IMAGES DE COMMUNIONS, IMAGES ENFANTINES.
Environ 500 pièces fi n du XIXe début XXe.

120 / 150 €

DOCUMENTS - DESSINS - LIVRES
ET MANUSCRITS

86

88

89

91
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LIVRES DE MEDECINE

92
MENUS
BEL ALBUM ANCIEN CONTENANT ENVIRON 190 MENUS ORIGINAUX 
CONTRECOLLES SUR FEUILLES ENTRE 1900 ET 1905.
Dessins  humoristiques à l’encre et  en couleurs la plupart  sur le thème 
de la femme. Divers formats : 15 x 10 cm. en moyenne.

200 / 300 €

93
MENUS. Lot de 39 menus.
15 / 20 €

94
12 ACTIONS CORSES
L’Industrielle Corse, Ste Corse et Continentale d’Exploitation, Ste d’Ex-
ploitation Minière de la Corse, Mines de cuivre de Ponte Leccia (2), 
Charbonnage de la Corse, Ste Forestière d’Isolaccio et de Serra, Banque 
Colonna Industrielle Corse, Impérial Palace d’Ajaccio, L’Etoile du Foyer, 
Garantie Foncière Plantation Vinicole et Fruitière, Calvi plage.

200 / 300 €

95
ENSEMBLE APERITIF MATTEI CAP CORSE
Publicités, maquette buvard, menus, correspondance (une centaine de 
pièces), joint des étiquettes apéritif Brégante Ile Rousse et diverses 
étiquettes de France.

180 / 250 €

96
GUENIN 
HISTOIRE DE DEUX OPERATIONS CESARIENNES. 
Paris, Mercier et Lambert, 1750 

DAVID 
DISSERTATION SUR CE QU’IL CONVIENT POUR DIMINUER OU SUP-
PRIMER LE LAIT DES FEMMES 
Ouvrage couronné par la Société Hollandoise des Sciences. Paris, Val-
lat-Lachapelle, 1763 

VALENTIN 
Question Chirurgico -Légale
Paris, Lottin ,1768. 
Trois  ouvrages réunis en un volume in-8, 140 et XXXI pp. ; 95 pp. ; 92 
pp. Veau marbré,  dos  à nerf orné, coiffes émoussées, coins frottés. 
(reliure de l’époque). 

100 / 120 €

97
PUZOS
TRAITE DES ACCOUCHEMENTS, CONTENANT DES OBSERVA-
TIONS IMPORTANTES SUR LA PRATIQUE DE CET ART ; DEUX 
PETITS TRAITES, L’UN SUR LES MALADIES DE LA MATRICE, 
ET L’AUTRE SUR LES MALADIES DES ENFANS DU PREMIER 
AGE ; QUATRE MEMOIRES, DONT LE PREMIER A POUR OB-
JET LES PERTES DE SANG DANS LES FEMMES GROSSES, 
ET LES TROIS AUTRES SUR LES DEPOTS LAITEUX.
Paris Desaint et Saillant, Le Prieur 1759, 1er édition .in-4 de 2 ff.n.ch. 
LX et 419 pp et 1f.n.ch. Veau marbré, dos à nerfs orné (reliure de 
l’époque). Bel exemplaire.

400 / 500 €

98
CORNELII TRIOEN
OBSERVATIONUM MEDICO CHIRURGICARUM FASCICULUS
Lugduni Batavorum ( Leiden)  Petrum Vander Eyk et Jacobum Van Der 
Kluis, 1743
In-4 de 10 ff.n.ch. et 143pp.demi maroquin rouge, dos à nerfs orné, 
tranches dorées.
Edition latine ornée de 13 planches  hors texte de gravures d’après 
MIERIS dont 4 dépliantes. 
Bel exemplaire.

500 / 600 €

92

98
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DESSINS ET GRAVURES

101
GARSAULT FRANÇOIS ALEXANDRE DE 
LE NOUVEAU PARFAIT MARECHAL, OU LA CONNAISSANCE 
GENERALE ET UNIVERSELLE DU CHEVAL DIVISE EN SEPT 
TRAITES …AVEC UN DICTIONNAIRE DES TERMES DE CAVA-
LERIE… 
Paris Hochereau 1770, in-4,18ff.n.ch., 641pp. - 48 planches gravées. 
Veau blond, dos à nerf orné de palmettes et fl eurons dorés, pièce de 
titre, tranches rouges. (Reliure de l’époque). 
28 planches dépliantes sur 29 sur les chevaux et la maréchalerie
(1 planche manquante), 20 planches de botanique. Exemplaire  très 
usagé : mouillures et usures intérieures, dos coiffes et coins frottés. 
Célèbre traité de maréchalerie dans sa quatrième édition dédiée à Maure-
pas. Constitution du cheval ; les haras ; l’écuyer ; le harnais ; hippiatrie ; 
maréchalerie. Une dernière partie concerne la pharmacie à usage vétéri-
naire, l’ouvrage se termine par un dictionnaire des termes de cavalerie.
Joint une plaquette imprimée : «Rapport fait au nom d’une commission 
de la Société d’Agriculture chargée de l’examen d’un bandage propre à 
guérir les hernies des chevaux» 12 pp.1857.

150 / 200 €

102
CARTOGRAPHIE, AN VI DE LA REPUBLIQUE 
6 cartes topographiques de reconnaissance militaire du Hundsruck et 
dans le Pays entre le Rhin et la Moselle dressées par le Général HARDY 
employé à l’Armée de Sambre et Meuse et gravées par TARDIEU.
59 x 86 cm 

300 / 400 €

103
LOT DE 7 GRAVURES SUR LA CORSE 
Portraits de BARTOLOMEO CORSINI (1767), ALEXANDRE SAULI 
(1742), JOSEPH BONAPARTE, SEBASTIANI FRANÇOIS HORACE, 
ABBE ORSINI, PAOLI (Marguerite Paccioni lui présente son fi ls -1820), 
Femme d’Ajaccio, POZZO DI BORGO.

180 / 300 €

99
DEVENTER Hendrik van (1651-1724) 
OPERATIONUM CHIRURGICARUM ARS OBSTETRICANDI,
EXHIBENTIUM OBSTETRICANTIBUS.
Lugduni Batavorum, Joan et Hem.Verbeek 1724- 1725
Deux parties en un vol. in-4 de 10 ff. n.ch.274 pp. 3 ff.n.ch.et 
6ff.n.ch.67pp.3ff.n.ch. Veau marbré, dos à nerf orné, pièce de titre, 
tranches rouges. Coins frottés, petite cassure à la coiffe supérieure, 
sinon bel exemplaire (reliure de l’époque).
Edition latine ornée en frontispice d’une planche gravée de 12 fi gu-
res, d’une planche gravée du portrait de  l’auteur, et d’une suite hors 
texte  de 35 planches (7 dépliantes) gravées sur cuivre des 38 fi gures 
annoncées. 
Premier médecin à décrire précisément la physiologie et la pathologie 
de l’appareil génital de la femme, Van Deventer est considéré comme 
le père de l’obstétrique moderne. Très belles planches représentant des 
fœtus en positions diverses, divers instruments et une chaise percée 
servant aux accouchements.

600 / 700 €

100
LEMAIRE JOSEPH
LE DENTISTE DES DAMES
Paris, Foucault et Janet et Cotelle, s.d. in-12 (14 x 8,5), 205 pp. 1 por-
trait de l’auteur, et une  planche allégorique en couleur, basane noire, 
large encadrement à froid et doré sur les plats, dos à nerfs et pièces de 
titre dorés, dentelle intérieure et sur les coupes, tranches dorées, frotte-
ments à la reliure et rousseurs (reliure de l’époque par Doll).

100 / 120 €

99

102

104
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104
LOUIS FRANÇOIS CASSAS (1756-1827) 
VOYAGE PITTORESQUE DE L’ISTRIE ET DE LA DALMATIE, 
1798.
9 estampes sous une chemise de livraison de NEE et BAREZ à Paris.
- Vue de la Porte et du vestibule du Temple d’Esculape à Spalatro (Dal-
matie), gravure à l’eau forte par DESMAISONS : 54,5x 36 cm
- Vue du Temple d’Esculape (Dalmatie), gravure à l’eau forte par LEPA-
GELEZ : 53,5 x 34,5 cm, mouillures plis et déchirure dans les marges 
extérieures du cuivre.
- Vue Latérale de la Porte Dorée et d’une partie des Murailles de la Ville 
de Pola (Istrie), gravure à l’eau forte par FILHOL : 34 x 53,5 - mouillu-
res et plis dans les marges extérieures du cuivre.
- Vue de l’Arc  de Triomphe, appelé Porta-Aurea prise en dehors de 
la ville de Pola, gravure à l’eau forte par REVILLE : 53,5 x 35 cm - 
mouillures et plis dans les marges extérieures du cuivre.
- Vue de la Grotte au dessous de St Canciano ou Sanet Kozian, gravure 
à l’eau forte par LEVEE. : 53x 35 cm,  mouillures plis et déchirure dans 
les marges extérieures du cuivre.
- Vue de la Grande Cascade de Cettina, gravure à l’eau forte par la 
Citoyenne LEVEE : 46x 27,5 cm, émargée en bordure des marges exté-
rieures du cuivre et maroufl ée.
- Deux vues d’élévation du Temple d’Esculape et  une vue d’élévation 
et détail des ornements du Palais de Dioclétien à Spalatro gravées par 
DESMAISONS (2) et DELAPORTE (1) : 54 x 36 cm
- les dimensions des planches sont données à toutes marges.

1500 / 2000 €

105
LOT DE 14 DESSINS ET PEINTURES 
La plupart du XIXe dont curiosa, militaria, enveloppes illustrées… Joint 
des gravures.

100 / 120 €

106
PAUL NERI (1910-1965)
MARCEL CERDAN, c.1945 
Portrait  humoristique représentant le célèbre boxeur sur un ring. Dessin 
à l’encre  sur papier signé et situé Meknès : 38 x 32 cm.
Dédicace  autographe de Cerdan à l’artiste : «A ce grand artiste que je 
félicite d’abord pour ma bonne bouille et pour l’encouragement qu’il 
apporte aux sports et au secours national».

300 / 400 €

106

104

105
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107
GEORGE SAND (1804-1876) 
USINE A MONTLUÇON, 1861.
Aquarelle, dendrite (encadrée). Située et datée au dos par GEORGE 
SMEETS-DUDEVANT SAND, arrière petit fi ls de l’auteur.
11,8 x 14,8 cm.

2000 / 2500 €
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110
[MAROC] - SOUVENIRS DU MEDECIN -MAJOR LUCIEN 
AUVERT (1882 -1911) 
Réunion de souvenirs comprenant : 
- Une boite de chirurgie en bois fruitier et ses instruments, trois trous-
ses d’instruments, deux boites de produits pharmaceutiques ayant ap-
partenu au docteur Auvert.
-Des photographies  faites par le Docteur Auvert.  Environ 150 plaques 
stéréoscopiques sur verre dans leurs boites, positives et négatives : 
4,5 x 10,5 cm. : Touggourt, El Oued, Constantine, Biskra, marchés, 
Méharas, Ouled Nails, Revues, Militaria, opérations Chirurgicales… 
On joint une visionneuse passe-vues en acajou, deux appareils de prise 
de vue ayant appartenu au Docteur Auvert, son  portrait photographique 
et divers coupures de presse de l’époque relatives à sa fi n héroïque.
Provenance : descendance du Docteur Auvert. 
Le médecin militaire  Auvert après avoir commencé sa carrière en Al-
gérie à la division de Constantine est affecté au 4em Goum du  corps 
expéditionnaire au  Maroc il fait partie de la brigade Gouraud lors de la 
pacifi cation et  meurt héroïquement en portant secours à un  blessé le 
2 juin 1911 lors des combats de Nzala-Yboub. Une stèle  et un hôpital 
commémorent toujours son souvenir à Fez au Maroc.

500 / 600 €

109
LOT DE 5 AFFICHES PUBLICITAIRES DES ANNEES 30
Publicités pour les Cigarettes Nationales (Imp. Guiraud Marseille).

50 / 60 €

DOCUMENTS
AUTOGRAPHES ET MANUSCRITS

108
ADOLPHE MOURON CASSANDRE (1901-1968)
BERGSON, c.1930
Projet d’affi che. Encre, crayon de couleur, aérographe et collage sur 
papier de lettres imprimées en caractères typographiques «Bifur», signé 
en haut à gauche : 25 x 17 cm.  
Monté sur un support carton d’origine : 32 x 24 cm.  avec une étiquette 
imprimée du titre et du nom de l’auteur. 

3000 / 4000 €

110

108
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111
[CORSE] DEUX DOCUMENTS
Royaume Anglo-Corse : L.S. du délégué du Gouvernement et du Général 
PAOLI, Ajaccio 7 septembre 1794.
Il ordonne que soit choisi parmi les compatriotes les plus zélés. Premier 
Empire une P.S. ROCCA SERRA sur document des Douanes Impériales, 
Porto Vecchio, 1806.

60 / 70 €

112
LAETIZIA BONAPARTE (1750-1836)
Pièce signée, Ajaccio 5 Vendémiaire 1797 : facture des travaux effec-
tués suite aux dégradations faites par les Paolistes.

350 / 500 €

113
[CORSE] ENSEMBLE DE 6 DOCUMENTS
- Lettre de MATTEO BUTTAFOCO à son cousin Andréa Ceccaldi - Lettre 
du GENERAL FRANCESCHETTI au service de MURAT à son beau père 
COLONNA CECCALDI, Naples 1810 - Lettre d’Horace SEBASTIANI à 
son frère Ange ,1830 - Lettre de l’Administration Pénitentiaire consta-
tant des infections signée RISTORI AGOSTINI du 4 Messidor de l’An 
VII 
-  Document de la période Anglo-Corse, ordre judiciaire de police du 
17 juillet 1794  de MATTEI PODESTA PAOLO MORATTI Patrimonio 
adressé à POZZO DI BORGO – Document sur l’installation du Tribunal 
de Bastia et la nomination des Chanceliers 2 juillet 1794.

200 / 300 €

114
[CORSE] TROIS DOCUMENTS SUR BASTIA
- Une affi che placard  imprimée : Proclamation de soutien au Roi Louis 
Philippe du 23 septembre 1830 
 Par  LOTA, Maire de la Ville : 40 x30cm
-Un document imprimé à en tête de la ville de Giovellina, Maire de 
Bastia, 12 Prairial de l’An XI, 1 page in-4 manuscrite signée à propos 
de l’assassinat commis sur la personne de Sébastien NEGRONI et des 
deux assassins présumés.
-1 L.A.S, 9 Mai 1793.de L.GIOVANNI, capitaine à l’Etat Major de l’ar-
mée d’Italie nommant le Sous lieutenant ORTICONI à la Compagnie 
Massoni afi n qu’il se rende à Saint Florent.

150 / 200 €

115
[CORSE] ANDRE FRANÇOIS MIOT (1762-1841)
P.S Arrêté démettant des ses fonctions le Citoyen DONI Commissaire 
Ordonnateur de la 23e Division Militaire, Vingt Neuf Floréal de l’An IX, 
1 page in-4 manuscrite signée sur papier offi ciel à en tète de l’Adminis-
tration des Départemens du Golo et du Liamone.
André François MIOT Comte de MELITO, Conseiller d’Etat nommé  Admi-
nistrateur des départements de Corse le 17 Nivôse de l’An IX est célèbre 
par ses arrêtés relatifs aux droits de succession et avantages fi scaux en 
Corse toujours ne vigueur aujourd’hui.

250 / 300 €

116
[CORSE] 2 DOCUMENTS REVOLUTIONNAIRES
- Général Auguste CAFARELLI DU FALGA (1766-1849) 
P.S. : traduction d’un déserteur devant le Conseil de Guerre, Paris 16 
Frimaire de l’An 8, une page in-4 manuscrite signée sur papier imprimé 
de l’Etat Major Général. 

- Antoine Christophe SALICETTI  (1757-1809)
 P.S. : attestation de versement, Gênes, 3 Fructidor AN XI, une page 
in-4 manuscrite signée avec rares cachets de la République Ligure et 
du Ministre Plénipotentiaire.

Joint une L.S. écrite en italien de PRINGLE, Lieutenant Colonel  Com-
mandant du Corps avancé de l’armée, s.d , une page in-4 , il se plaint 
du mauvais accueil des  habitants de Bocognano. 
120 / 150 € 

117
[CORSE] 3 DOCUMENTS DU XIXème siècle
-Une L.A.S d’ABATTUCCI à un Général, 23 juin 1816 d’Ellvangen, 3 
pages et demi in-4, à propos du paiement d’une dette du Roi : « Le Roi 
a véritablement besoin d’une partie de sa créance et le moyen de tout 
concilier et d’éviter un esclandre désagréable c’est que S.M. paye à Mr 
Arnstein et ? 121 m. francs et qu’elle prenne l’engagement de payer le sur 
plus avec les intérêts dans un temps déterminé… »

- Une P.S. de PIETRI Secrétaire du Cabinet de l’Empereur, à propos de 
l’envoi d’un exemplaire des Commentaires de Napoléon Ier, 21 février 
1869,1page in-4 signée sur papier offi ciel à en tête imprimée.

- Une L.A.S de PIETRI, Paris mars 1869, 4pages in-8 à propos de 
la séparation de l’Eglise et de l’Etat : «Le véritable juge de la question 
politique est le peuple Romain et personne n’oserait soutenir qu’il soit 
favorable à l’autorité du St Siège. S’il en est ainsi, vous comprenez que les 
partisans de la Souveraineté Nationale en France ne peuvent pas s’enten-
dre avec ceux qui arborent un autre drapeau. Les blancs et leurs annexés 
sont contre la politique de l’empire ; les bleus et l’immense majorité de la 
nation sont avec la dynastie Napoléonienne…»

120 / 150 €

112

115
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118
PASCAL PAOLI (1725-1807)
L.S., Orezza 1757, concernant Paolino Colombani.

800 / 1200 €

119
[CORSE] TROIS DOCUMENTS SUR LA MARINE
- Permis d’embarquement accordé pour transporter de l’huile sur Li-
vorne délivré par les douanes de Bastia 1816
- Lettre du Préfet Maritime EMERIAN au Sous Commissaire de Marine 
à Porto Ferraio concernant l’enlèvement par des pirates du bateau l’as-
somption ,9 mai 1809
- Document aux Armes du Royaume de France concernant le bateau La 

Ville de Bastia signé du nom des armateurs, 27 avril 1789.

120 / 150 €

120
[CORSE] DEUX DOCUMENTS SUR LA MARINE
- Document manuscrit rédigé en italien concerne les navires mis en 
quarantaine, Ile d’Elbe Porto Ferraio 13 mars 1796,  signé CASTELLI  
Capitaine du Port. Cachet de cire  rouge aux armes des Médicis.
- Lettre adressée au Vice Roi de Corse (Sir Elliot ) par le Capitaine du 
bateau Corsaire Mario ORTICONI qui sollicite que jugement lui soit 
rendu pour la prise qui a été faite sur le navire Vénitien Santissima 
Annunziata.

150 / 200 €

121
[GUADELOUPE] JEAN AUGUSTIN ERNOUF (1753-1827)
-  P.S. BREVET DE CAPITAINE D’INFANTERIE DONNE PAR ERNOUF 
CAPITAINE GENERAL  DE LA GUADELOUPE. 
Document imprime daté 1er mars 1806, Cachet d’ERNOUF, situé Quar-
tier général du Camp de Bologne,   Basse Terre, signé à l’encre.
53,5 x 42, cm. Manque en bas à droite sans atteinte au texte.
Joint un Congé de Libération et un Passeport délivrés à Montauban  en 
1851 et 1860.

80 / 100 €

122
CHARLES DE GAULLE
L.A. s.d vers 1939, 1page in-4, Instructions données par le Colonel De 
Gaulle pour remettre deux lettres à Mr PALEWSKI, directeur de cabinet. 
A cette époque Gaston PALEWSKI est directeur du cabinet de  Paul 
REYNAUD. déchirure.
Joint une photographie originale  tirée sur carte postale du Colonel de 
Gaulle en février 1X940, une photo du Général vendu au profi t de la 
résistance en 1940 et un fac-similé de lettre adressée  aux compagnons 
de la libération en 1951.

80 / 100 €

123
PERSONNALITES DIVERSES
15 DOCUMENTS, PLUSIEURS AUTOGRAPHES SIGNES.
Lettres carte postales, cartes de visites… dont : EMILE RIPERT, 
AUGUSTE ET LOUIS LUMIERE, HENRI BREMOND, PIERRE LOTI, ED-
MOND ROSTAND…

80 / 100 €

124
PERSONNALITES DIVERSES
6 L.A.S OU L.S. LA PLUPART SUR PAPIERS A EN TETE OFFICIELS 
PAR : DEROULEDE, PETAIN, FOCH, LYAUTEY. 
Joint une carte de visite avec envoi de Paul Déroulède.

50 / 60 €

121

118

124
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125
JEAN BAPTISTE CHARCOT (1867-1936)
CARTE POSTALE AVEC ENVOI AUTOGRAPHE SIGNE : «SOUVENIR DU 
18 MAI 08, JB CHARCOT».
Joint une lettre de la personne qui a trouvé cette carte en 1939.

50 / 60 €

126
ALPHONSE DE LAMARTINE (1790-1869)
LETTRE CIRCULAIRE AVEC SIGNATURE AUTOGRAPHE, PARIS 8 
AVRIL 1863,1 PAGE ET DEMI. IN-4.
Dans cette lettre adressée à ses lecteurs pour qu’ils souscrivent à la 
parution de ses œuvres complètes  il explique la situation fi nancière 
diffi cile dans laquelle il se trouve : «Sur cinq millions de découverts je 
suis parvenu à en rembourser quatre en huit ans de travail. J’ai encore six 
cent mille francs à recevoir et à payer avant neuf mois (1er janvier 1864). 
Mais je suis engagé dans cette entreprise à l’aide de laquelle je paye les 
frais d’impression, de papiers, d’administration de poste et je désinteré-
resse défi nitivement mes créanciers. Ce sont mes œuvres complètes en 
40 volumes, 31 volumes sont prêts. Il ne m’en reste que neuf à impri-
mer… Cent vingt mille francs environ  me manquent en ce moment pour 
cela par une circonstance extraordinaire. J’ose vous proposer de me les 
avancer pour deux ans. Je vous les rembourserai en argent ou en livres à 
votre choix le 1er janvier 1865.Sans cette aide je n’ai plus qu’à livrer mes 
terres, elles sont engagées  en entier au crédit foncier. Je péris moi et mon 
entreprise au moment ou je touchais au but. Laisserez vous pour 120 000 
francs languir une entreprise et périr un homme presque libéré que vous 
ave soutenu avec tant de dévouement jusqu’ici ? non ! Voici le mandat à 
signer et à me renvoyer à moins que vous ne préfériez m’adresser 100 
francs par la poste ou en billet de banque ou avec un mandat sur la poste 
de Paris… On dira dans deux ans Lamartine a osé croire que l’amitié en 
France suffi rait pour payer cinq millions et pour sauver un homme et la 
France ne l’a pas trompé ! »

300 / 400 €

127
JEAN HENRI-FABRE (1823-1915)
4 L.A.S. IN-8. TROIS LETTRES D’UNE PAGE, UNE LETTRE DE TROIS 
PAGES DE SERIGNAN 1885-1891-1900, ADRESSEES A EMILE
FABRE A MARSEILLE
Correspondance suivie à propos de ses trouvailles botaniques ou ento-
mologiques.
- L.A.S.du 8 septembre 1891
 « Mon Cher Emile .Le bolet sur lequel tu désirais être renseigné m’est 
arrivé en si piteux état qu’il m’a été impossible d’en tirer parti, pas même 
de le déterminer d’une façon précise. Il y avait dans l’envoi un superbe 
polypore dont j’ai fait un beau dessin …À la suite de quelques pluies 
arrivées à propos, les bolets abondent à Sérignan. Ils me prennent tout le 
temps et j’ai bien du mal à tenir à jour cette profusion… »
- L.A.S. s.d.de Sérignan sous enveloppe expédiée en 1885
« Je viens d’examiner ton envoi, et je te fais connaitre aussitôt le résultat 
de mon examen. C’est une superbe trouvaille .L’habitant de ce nid est un 
(Authidicum ?) que je n’avais encore jamais vu. Si mes souvenirs ne me 
trompent, il a été trouvé en Algérie, et peut être pas encore en France. Ce 
nid aurait du répondre au problème qui me préoccupe en ce moment : 
la répartition des sexes. Je m attendais à trouver des males dans la partie 
étroite de la spire et des femelles dans la partie d’avant  ou la partie élargie 
; ce qui aurait été le renversement complet de la loi ordinaire, d’après la 
quelle la ponte débute par des femelles et fi nit par des males ….  Il fau-
drait revenir dans les lieux ou tu as fait la petite découverte et tacher de 
me procurer d’autres échantillons. D’après le contenu du nid, l’insecte  me 
parait fréquenter le voisinage du Genévrier Oxycédre. C’est probablement 
dans une cavité favorable à cet arbuste que tu as fait ta trouvaille. Après 
tout, ne te laisse pas guider par mon appréciation, l’insecte peut avoir des 
gouts avancés dans le choix des matériaux de son nid.  J’ai préparé deux 
appareils à tubes coniques pour résoudre mon problème. Ils sont peuplés 
l’un et l’autre de prés de 200 cocons. A Pâques tu verras mes curieuses 
machines, qui ont l’aspect d’appareils acoustiques…. » 
Dans une lettre du 21 avril 1900  il répond  à une demande d’aide : 
«Tu as bien fait d’accepter, pour pouvoir attendre d’être casé suivant tes 
convenances, tu t’exposais à moisir indéfi niment dans le poste de maitre 
répétiteur. Quant à te venir en aide pécuniairement, je ne le peux .Mes 
livres ne se vendent presque plus, et ce n’est que par mon travail inces-
sant que je parviens à grand peine à joindre les deux bouts de l’année, les 
vaches maigres sont venues et je crains bien qu’elles ne maigrissent de 
plus en plus jusqu’à me rendre la vie impossible du moment que l’âge ne 
me permettra de travailler. Bon courage cependant, mon pauvre Emile. 
J’en ai vu de plus dures. »
Joint une L.A.S. de J.H. Fabre  s.d. 1 page in-8 au sujet d’une lettre 
envoyée à MILNE EDWARDS et une L.A.S in-4 de quatre pages de son 
petit fi ls qui répond en 1923 à une demande de prêt de photographies 
représentant son grand père.

300 / 400 €

126

127

125
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129
CHARLES MAURRAS (1868-1952)
L.A.S., S.D. 1 PAGE ET DEMI IN-4  SUR PAPIER A EN TETE DU JOUR-
NAL L’ACTION FRANÇAISE. 
Joint une lettre tapuscrite  signée de Paul Barlatier directeur du journal 
Le Sémaphore qui donne cette lettre en 1939 à Mr Coussinier et une 
L.A.S de Maxime REAL DEL SARTE (1888-1954) fondateur des Came-
lots du Roi, 1page in-8 , s.d.de Saint Jean de Luz.

50 / 60 € 

130
FREDERIC MISTRAL (1830-1914)
10 CPA AVEC SIGNATURE AUTOGRAPHE
Vues de Maillane et Provence, 2 cartes adressées à la baronne d’Orsan 
en 1913 et 1914.

100 / 120 €

131
FREDERIC MISTRAL (1830-1914)
7 CPA AVEC SIGNATURE AUTOGRAPHE.
Vues de Maillane, portrait, farandole, 2 cartes adressées à la Baronne 
d’Orsan en 1912, dans  l’une d’elles, il lui parle du poète Grec COSTIS 
PALAMAS.
On joint une photographie d’une Provençale  et son amoureux dans 
un sous bois par le photographe BROUCHICAN de St Rémy avec une 
légende  manuscrite en provençal de Mistral.

120 / 150 €

132
FREDERIC MISTRAL (1830-1914)
7  CARTES DE VISITES DU POETE  AVEC ENVOIS AUTOGRAPHES
Adressées  à la Baronne d’Orsan, Henri D’Avigneau, Coussinier. (6 sous 
enveloppes expédiées de Maillane 1902- 1912).

100 / 120 €

128
ALBERT CALMETTE (1863-1933) 
L.A.S ADRESSEE SOUS ENVELOPPE AU PROFESSEUR AUDIBERT, 
PARIS 1931 PAR L’UN DES DEUX  INVENTEURS DU VACCIN  ANTI-
TUBERCULEUX BACILLUM CALMETTE GUERIN (BCG).
1page et demi in-8 sur papier à en tête de l’Institut Pasteur : « Mon 
cher confrère je vous envoie l’essentiel de la documentation dont vous 
avez besoin sur le BCG. La plus récente mise au point est celle que j’ai 
faite à Oslo en aout dernier. Au premier janvier 1931, il y avait en France 
303 000 enfants vaccinés au BCG, et on marche  actuellement au rythme 
de 8 à 9000 enfants par mois. C’est-à-dire que 1 sur 7 enfants qui nais-
sent en France est vacciné…»
Joint 3 L.A.S. in-8. et une carte de visite signée  du savant  CHARLES 
TELLIER (1828-1913).

50 / 60 € 

CORRESPONDANCE
DE FREDERIC MISTRAL AVEC

LA BARONNE D’ORSAN

130

128

129

131
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133
FREDERIC MISTRAL (1830-1914) / COSTIS PALAMAS
(1859-1943) 
CORRESPONDANCE AVEC LA BARONNE D’ORSAN A PROPOS DU 
GRAND POETE GREC TRADUCTEUR DE MISTRAL.
-1 L.A.S., 11 novembre 1912, 1 page et demi in-8 à propos de la lettre 
envoyée par Palamas : « Je crois que l’admirable lettre que je viens de 
recevoir de Palamas au sujet de mon Inne Gregau (hymne pour la Grèce) 
qui est dans mes Olivades, ne peut être que bien accueillie par un grand 
journal, car elle exprime avec frisson l’enthousiasme actuel de la jeune 
Grèce … »
-1 L.A.S. Athènes 4 novembre 1912  de la femme de Palamas qui 
traduit la  lettre de son mari, 3 pages et demi in-8 avec annotions  de 
Mistral
- 1 carton autographe signé.

120 / 150 €

134
FREDERIC MISTRAL (1830-1914)
CORRESPONDANCE AVEC LA BARONNE D’ORSAN, 1908-1913
- 1 L.A.S. 26 mai 1913, 1page in-8 à propos du cinquantenaire de 
l’opéra de Mireille et de la célébration du 16e centenaire de la paix 
Constantinienne à Arles.
- 3 cartons autographes signés 1908 et 1913 dont un à propos du 
naturaliste FABRE. 

120 / 150 €

135
MONUMENT A MAILLANE DE FREDERIC MISTRAL 
(CONSTRUCTION DU)
- 1 L.A.S. ,11 OCTOBRE 1928, ADRESSEE A LA BARONNE D’OR-
SAN SECRETAIRE DU COMITE MISTRALIEN  PAR LE SCULPTEUR 
ACHARD  ET MARIE FREDERIC MISTRAL.
4 pages in-8 à propos de la mise en place de la statue du poète et 
les remerciements à la baronne de Madame Mistral : «pour toute la 
peine que vous vous êtes donnée en faveur du monument de mon mari. 
Il est admiré de tout le monde, encore à l’entrée du portail de St Rémy, et 
avançant lentement …C’est émotionnant ! Combien l’artiste a mis de res-
semblance et de grandeur dans cette œuvre impressionnante ! J’ai vu des 
femmes pleurer en le reconnaissant. C’est lui ! C’est bien notre poète…»
- 1 Lettre tapuscrite, Paris 1927, signée PAUL DOUMER Président du 
Sénat qui fait part à la Baronne d’Orsan de son adhésion au Comité 
constitué pour l’élévation de la statue. 1 page in-4 avec enveloppe of-
fi cielle.
- 1 LA.S. du MARECHAL FOCH, 8 décembre 1927, 1 page  in-8 qui 
informe la baronne de son adhésion au Comité dans laquelle il fait part 
de son admiration pour les œuvres du poète.

120 / 150 € 

136
BARONNE D’ORSAN
L.A.S., COLLECTIVE S.D. 1 PAGE IN-4 OU ELLE DEMANDE A ETRE 
ADMISE A LA SOCIETE DES GENS DE LETTRES 
Recommandations autographes signées de: Juliette Adam, Maurice 
Barrés, François Coppée, E. Rodocanachi.

50 / 60 €

132

133

134

135

136
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137
JULIETTE ADAM (1836-1936) [ENSEMBLE DE DOCUMENTS 
SUR]
PORTRAIT DE JULIETTE LAMBERT (MADAME ADAM) PAR FLAMENG : 
gravure à l’eau forte: 33 x 25 cm.
Joint : 1 L.A.S avec enveloppe 30 juillet 1929, 3pages in-8, adressée de 
l’Abbaye à la Baronne d’Orsan, 
1 Billet  autographe signé, une petite croix en émail qu’elle fait parvenir 
à son ami Coussinier. 

100 / 120 €

Ecrivain polémiste et féministe républicaine, Juliette Adam née Lambert 
est surtout connue pour son salon du Boulevard Poissonnière à Paris 
dans lequel elle reçoit  le Gotha politique et littéraire de l’époque : Léon 
Gambetta, Adolphe Thiers, George Clemenceau, Louis Blanc, Alphonse 
Daudet, Camille Flammarion, Gustave Flaubert, Edmond About, Sully 
Prudhomme, Victor Hugo, Guy de Maupassant, Ivan Tourgueniev…
Elle fonde  en 1879 la Nouvelle Revue dans laquelle elle publie des 
œuvres de Paul Bourget, Octave Mirbeau, Pierre Loti, Alexandre Dumas 
Fils et Léon Daudet.

138
VICTOR HUGO (1802 -1885)
CORRESPONDANCE AVEC JULIETTE ET EDMOND ADAM 
ENSEMBLE DE 12 L.A.S. OU P.A.S.

L.A.S A JULIETTE ADAM,  26 SEPTEMBRE, 2 PAGES IN-8 SUR PA-
PIER BLEU, SIGNEE VICTOR H. 
« O Madame, que vous êtes charmante, et comme votre ciel est beau, et 
comme vos lettres ressemblent à votre ciel et à vous ! Elles sont son rayon 
et votre sourire .Certes, ce serait un grand bonheur d’être prés de vous 
! Cela dépend de la santé de Victor, qui s’améliore constamment, mais 
lentement. Dés qu’il pourra supporter le voyage, lui et moi seront à vos 
pieds. Madame Drouet vous aime et vous embrasse. Je serre la vaillante 
et cordiale main d’Edmond Adam »

L.A.S., A JULIETTE ADAM, PARIS 12 JUIN. UNE PAGE IN-8 SIGNEE 
VICTOR HUGO 
« Vous  avez deux fois, Madame, la royauté, la seule vraie.Vous êtes belle 
et vous êtes grande. Je baise deux fois vos nobles mains ».  Dans la même 
lettre une  page in-8 signée J. DROUET : « J’embrasse cordialement ma 
très belle et très bonne amie Madame Juliette Adam »

L.A.S, A JULIETTE ADAM, DU 25 AVRIL. UNE PAGE IN-8 SIGNEE 
VICTOR HUGO. 
« Je ne veux pas tarder un instant pour vous dire, Madame combien vo-
tre adorable lettre me touche. Ces quelques pages me paient mon livre. 
Quel noble et charmant esprit vous êtes ! Dés que j’aurai un instant j’irai 
Boulevard Poissonnière, chercher le cordial serrement de main d’Edmond 
Adam, et mettre à vos pieds tous mes hommages et tous mes respects. 
Victor Hugo »

8  L.A.S OU P.A.S. C. 1876, IN-12 ET IN-8 D’UNE PAGE, ADRESSEES 
A JULIETTE OU EDMOND ADAM, 4 SIGNEES VICTOR HUGO, 5 SI-
GNEES V.H.
28 février : «  Je vous lis, Madame et je m’interromps pour vous écrire, 
quel livre profond et charmant ! Le cœur humain a un sous-sol, le cœur 
féminin. Vous êtes là chez vous ; vous êtes la lionne de cette caverne, 
vous êtes l’ange de cet abime. Vous me défendez de baiser vos bras, je 
baise vos ailes. »
 17 mars : « Madame, quand j’aurai l’honneur de vous voir, je vous sou-
mettrai mes doutes, je préférerais pour cette noble statue le square St 
Michel, mais en toute chose je vous obéirai. Je mets à vos pieds mon 
tendre et profond respect » 
s.d. « Je savais, Madame, que votre succès ne serait pas moins grand que 
votre talent. Je me mets à vos pieds. »…

1500 / 2000 €

139
PIERRE LOUŸS (1870-1925) 
POEMES EROTIQUES AUTOGRAPHES (INACHEVES OU INCOMPLETS), 
C. 1890.
1 page autographe in-4 à l’encre violette  sur papier jaune (23 x 17 cm.) 
petites déchirures sur les bords, pliée en milieu de page avec une petite 
déchirure consolidée à droite sur  2,5 x 1,5 cm sans atteinte au texte.
Trois esquisses de poèmes inachevés avec corrections (10 quatrains ou 
tercets) et un petit texte de 12 lignes sur les cathédrales.
« Sous la fauve toison dressée en alvéole
A la base du ventre obscène et triomphant
Le mont de vénus, pur ainsi qu’un front d’enfant
Brille paisiblement dans sa blancheur créole »…

300 / 400 €

137 138
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140
ANTONIN ARTAUD (1896- 1948) [DOSSIER SUR]
PROJET POUR UN ARTICLE A PARAITRE DANS LES CAHIERS DU 
SUD DANS LES ANNEES 1950 : DOSSIER REUNISSANT DIVERS LET-
TRES A PROPOS DE L’ECRIVAIN ET DE SA « FOLIE » CREATRICE.
- 1 L.A.S. du Docteur G. FERDIERE adressée à un confrère qui prépare 
cet article du 4/ 10 / 1951
1 page in-4 obl.sur son papier à en tête : «  un psychiatre ne peut encore 
parler d’Artaud : il est encore lié par le secret professionnel.et puis, il y a le 
procès tout proche de Paulhan, Nadeau avec les héritiers. J’y témoigne-
rai vraisemblablement vous savez pour qui…Et puis la question est trop 
grosse pour être portée devant le grand public non averti etc..etc.…Nous 
bavarderons un jour de tout cela j’espère… »
-1 lettre tapuscrite signée du Docteur DEQUEKER du 23 octobre 
1951.1 page in-4 sur papier avec en tête de l’Hôpital Psychiatrique de 
Blida à propos de sa thèse sur Artaud : «Il s’agit d’un essai d’interpréta-
tion des formes dans les peintures d’un halluciné chronique et, à travers 
lui, dans la production picturale dite surréaliste .J’ai beaucoup de lettres 
d’Antonin Artaud, et pense faire sur lui très bientôt une étude générale, 
qui ne sera pas seulement psychiatrique, bien au contraire car il apparait 
de plus en plus qu’il n’avait rien à faire dans cette galère .. »
- 1 L.A.S  et 1 L.A .de  l’écrivain des  Cahiers du Sud JEAN TODRANI ( 
1922-2006 ),une page et deux pages in-4 , 1951 et 1952 : « Je crois 
qu’Artaud à eu l’intuition, une fois pour toute de ce qu’est la LIBERTE de 
la au délire il n’y avait qu’un pas, et au moment ou Maïakovski s’est sui-
cidé ,pas seulement pour une intrigue, croyez le bien , Artaud essayait de 
la folie. Très humainement je vous le demande que pouvait il faire, libre, 
une fois pour toute d’user des mots dont on a tant mésusé ! un délire ma-
thématique, une fausse solution. Je vous dis moi que la destinée d’Artaud 
est exemplaire et qu’il n’y faut pas toucher, il ne faut pas parler de la folie 
d’Artaud …Je suis sur cœur à cœur qu’Antonin Artaud a été conscient de 
tous ses délires et qu’il les a mené come on conduit une intrigue (disons 
amoureuse)… »
Joint plusieurs retranscriptions tapuscrites de l’époque : biographie 
d’Artaud par MARIE ANGE MALAUSSENA, Lettre du docteur LATRE-
MOLLIERE de Figeac, œuvres d’Artaud.

500 / 600 €
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140

collection0609_exeok.indd   25collection0609_exeok.indd   25 18/05/09   11:09:5018/05/09   11:09:50



26

141
ETIENNE ANTOINE PARROCEL (1817-1899)
HISTORIEN D’ART, MEMBRE DE L’ACADEMIE DE MARSEILLE.  [ADOLPHE TERRIS (1820-1899), PHOTOGRAPHE]
MANUSCRIT AUTOGRAPHE :
L’ART DANS LE MIDI, DEUXIEME EDITION ILLUSTREE, 1891. 
Projet pour une réédition  enrichie de l’art dans le midi envoyé à la direction des beaux arts à paris et être présenté à la Sorbonne a la session de 
mai 1891.

Quatre volumes, in-4  (31x 21 cm), cartonnés avec titres manuscrits et vignettes photographiques en couverture, illustrés de planches hors textes 
de : dessins,  lavis, aquarelles et photographies par ou d’après Adolphe Terris tirées pour la plupart sur papier albuminé d’après négatifs verre. Ex-
libris de la famille Parrocel du Château de St Estève.

- L’Art Dans le Midi, Rénovation de la Vieille Ville de Marseille, fascicule A
1 Vol. in-4, cartonné, titre à l’encre et vignette photographique  représentant le blason de Marseille en couverture et page de titre, manuscrit auto-
graphe  à l’encre avec corrections de l’auteur. Environ 94 pages écrites à l’encre noire et 26 planches hors texte illustrées de 29 photographies 
d’après négatifs verre dans un  format réduit (17,5x 11 cm) d’après les photographies originales d’Adolphe Terris des anciennes rues de Marseille 
démolies en 1862. 
26 vues reprenant  le travail de Terris sur les rues détruites  lors de la rénovation de la vieille ville en 1862, 2 vues celui sur les  travaux et le 
percement de la Rue de la République en 1863-1864, une vue  montre son prolongement. 
- L’Art Dans le Midi, Rénovation de la Vieille Ville de Marseille, l’Hôtel des Postes et ses environs, fascicule B
1 Vol. in-4 cartonné, titre à l’encre et vignette photographique  représentant le blason  de Marseille en couverture et page de titre, manuscrit 
autographe  à l’encre avec corrections de l’auteur. Environ 53 pp.in-8 écrites à l’encre noire. Hors texte : un plan général de l’Hôtel des Postes 
et ses environs et 10 photographies  d’après négatifs verre par ou d’après Terris : 1 vue de l’Ouverture de la Rue Colbert, 2 vues de l’Eglise des 
Prêcheurs, une vue tirée sur papier bleu de la maquette en plâtre et une vue reproduisant un dessin de l’Hôtel des Poste ,5 vues reproductions de 
gravures de l’Eglise St Martin.

- L’Art Dans le Midi, Rénovation de la Vieille Ville de Marseille, Assainissement de Marseille, fascicule C
1 Vol. in-4 cartonné, titre à l’encre et vignette photographique  représentant le blason  de Marseille en couverture et page de titre, manuscrit auto-
graphe  à l’encre avec corrections de l’auteur. Environ 25 pages écrites à l’encre noire, en hors texte : 10 planches de plans de tracés et profi ls 
du Grand Egout Collecteur, et deux photographies d’après négatifs verre prises lors des fêtes du 7 octobre 1891 à l’occasion de l’inauguration de 
l’Hôtel des Postes dont une avec timbre à sec d’Adolphe Terris

L’Art dans le Midi Illustré des origines et du mouvement artistique et littéraire jusqu’au XIXe siècle.
 Livre Premier  ouvrage  joint en annexe aux 3 fascicules précédents.
1 Vol. in-4 cartonné, titre à l’encre en couverture, vignette photographique  représentant le blason  de Marseille en couverture et en page de titre. 
Manuscrit autographe  à l’encre avec corrections de l’auteur,  environ 126 pages  écrites à l’encre noire , 12 planches hors texte illustrées par 10 
dessins à l’encre, lavis et gouaches à sujets historiques et archéologiques et 5 photographies d’après négatifs verre dont trois avec le timbre à sec 
du photographe Adolphe Terris représentant des monnaies carthaginoises trouvées à Marseille au Vallon de l’Oriol et  des Stèles Phéniciennes du 
Musée Archéologique de Marseille. 
- Joint trois fascicules manuscrits  résumés  de ce travail devant être  lus en séance à  la Sorbonne.

Ce projet d’édition illustrée met en rapport 30 ans après le travail photographique de Terris que lui avait commandé la ville lors des démolitions de 
1862, et les notices historiques écrites par  Parrocel sur ces rues disparues (très inspirées de celles de l’Histoire des Rues de Marseille d’Augustin 
Fabre).
 Il est  le seul à avoir existé du vivant du photographe, bien que l’œuvre de Terris n’y  soit  mentionnée nulle part par Parrocel.
Dans une  note manuscrite (jointe à cet ensemble) adressée aux membres du Comité l’historien d’art Parrocel  résume ainsi  son projet de publica-
tion : «  Monsieur le Directeur des Beaux Arts de Paris. Je me propose de rééditer L’Art dans le Midi illustré connu du Comité qui m’a valu en 1884, sur 
son appréciation les Palmes d’offi cier de l’Instruction Publique. Je réunis à cet effet les éléments et documents nécessaires à cette nouvelle publication 
et j’ai l’honneur de vous adresser trois fascicules intitulés : Rénovation de la vieille ville de Marseille donnant une idée de cette publication projetée. Ce 
sont de nouveaux chapitres inédits faisant suite à la 1ere édition , se reliant entre eux ,mais que l’on pourrait au besoin isoler et imprimer séparément 
… Le fascicule A donne une physionomie de ces rues …le fascicule B s’occupe du percement de la rue Colbert de l’Eglise Saint Martin de l’Hôtel des 
Postes et Télégraphes ,de l’Eglise des Prêcheurs restaurée …le troisième fascicule traite du projet de l’ingénieur Cartier relatif à l’assainissement de 
Marseille … »
Dans cette note Parrocel donne des précisions sur l’origine des  photographies qu’il utilise mais ne cite pas Terris comme étant l’auteur de clichés 
comme si lui seul ,les ayant redécouvert dans les archives de la ville , pouvait s’en prévaloir et s’en servir sans avoir à en mentionner leur auteur ( Terris  
âgé alors de 70 ans exerce toujours aux Allées de Meilhan !) : « Je joins également à mon envoi un Album Photographique des vieilles rues de Marseille 
publié aux frais de la commune ou l’en rencontre de nombreux types marseillais en action pris sur le vif. Monsieur le Maire a bien voulu me faire don de 
l’un des quinze exemplaires de cette collection en feuilles déposés dans les archives de la ville et que j’ai retrouvé dans mes recherches accompagné de 
l’archiviste. …Je  me fais donc un devoir de la faire passer sous  es yeux du Comité  et sous ceux de mes confrères ,afi n qu’après la Session ,je puisse 
à mon tour ,en faire hommage à la Bibliothèque des Beaux Arts …En mettant la main à l’œuvre le Conseil Municipal a eu la prévoyance de faire photo-
graphier une partie des rues qui allaient disparaitre , à l’occasion du percement de la Rue Impériale, inaugurée en 1870,et qui le 4 septembre prenait 
le nom de la Rue de la République. Les photographies de  ces rues n’ont pas été mises dans le commerce, les clichés en ont été détruits .La ville en fi t 
déposer dans ses archives une quinzaine de collections en feuilles, ou elles ont été oubliées depuis lors .Je les ai retrouvé dans ce dépôt, et j’ai pensé 
qu’il était convenable de les insérer dans ma nouvelle édition, afi n d’en conserver le souvenir, en inscrivant en regard leur historique. »

Rare, jamais édité, à notre connaissance le seul manuscrit du XIXème sur l’histoire de Marseille enrichi de photographies originales d’après ou par 
Adolphe Terris.

4000 / 5000 €
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142
ETIENNE ANTOINE PARROCEL (1817-1899) 
MANUSCRIT AUTOGRAPHE : L’ART DANS LE MIDI ILLUSTRE.
1ère EDITION.
5 fascicules in-4 cartonnés (31 x 21 cm.), titres à l’encre en couver-
ture, environ 456 pp. à l’encre noire avec corrections de l’auteur. Ex-
libris de la famille Parrocel du Château de St Estève.
Joint un recueil d’accusés de réception d’œuvres de Parrocel par des  
institutions, mairies, bibliothèques et divers volumes par  Parrocel.

1000 / 1200 €

143
MARSEILLE, c.1925
Ensemble de 9 vues de rues  de la vieille ville démolies lors de la ré-
novation du quartier située derrière la Bourse dont : Rue des Graffi ns, 
Rue du Pin…
Tirages argentiques montés sur cartons sous encadrements d’époque.
37,5 x 27,5 cm. et 28,5 x 19 cm.

1000 / 1200 €

144
CHARLES NEGRE (1820-1880)
PORTRAIT DE JOSEPH GARIBALDI ,1870.
Tirage sur papier albuminé : 8,7 x 5,3 cm. monté sur carton (C.D.V.). 
Signé à l’encre par Garibaldi sur le montage. 
Intéressant portrait  de Garibaldi (1807-1882)  natif de Nice par l’ate-
lier Niçois du photographe  
Bibliographie : « Le Voyage en Italie » Christian  Bouqueret et François 
Livi- Mission du Patrimoine Photographique - La Manufacture Lyon, 
1989 pour une  image similaire de la  collection Joseph Nègre  repro-
duite p.33.
On joint l’ album de photographies de la fi n du XIXe d’où provient cette 
photographie contenant environ 130 portraits au format Carte de visite 
ou Cabinet par des studios français ou italiens dont celui de  Francesca 
Armosino (seconde épouse de Garibaldi) et ceux présumés de Stéfano 
Canzio (beau fi ls de Garibaldi) et Francesco Crispi.

1000 / 1200 €

PHOTOGRAPHIES

145
PLAQUES DE VERRE. MADAGASCAR, c.1915
Environ 600 plaques stéréo positifs et négatifs  sur verre : 4,5 x 10,5 cm.

200 / 300 €

146
PLAQUES DE VERRE
Important lot d’environ 2100 vues mono ou stéréo en majorité négatifs, 
divers formats.
Bateaux (env. 300), étranger et France (env.1000),  Bouches du Rhône 
(env.245), pornographie (70), thèmes divers ( env.120)…

700 / 800 €

147
CORSE, 1887-1891
21 vues de paysages et villages : église et fontaine de Zalana, en-
virons de Cervioni, Tallone, Hotel Vizzavona, Barbaggi, Ampriani,  
Cateraggio,Fiumorbu… Divers formats. 

350 / 500 €

144

147

143
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AUGUSTE SALZMANN (1824-1872) 
SAINT SEPULCRE CLOCHER, SAINT SEPULCRE VUE GENERALE, 
1854
Ensemble de deux  tirages sur papier salé de l’Imprimerie Blanquart-
Evrard, crédits, légendes et titres imprimés sur le montage.
33,3 x 23,5 cm. et 23,7 x 33 cm.

2000 / 2500 €

149
AUGUSTE SALZMANN (1824-1872)
SAINT SEPULCRE VUE GENERALE 2, SAINT SEPULCRE BAS RELIEF 
DE LA PORTE D’ENTREE, 1854
Ensemble de deux  tirages sur papier salé de l’Imprimerie Blanquart-
Evrard, crédits, légendes et titres imprimés sur le montage.
23,2 x 33 cm. et 23,4 x 32 cm.

2000 / 2500 €

150
AUGAUSTE SALZMANN (1824-1872) 
SAINTE MARIE LA GRANDE DETAILS DE LA PORTE, CARRIERE DE LA 
PORTE DE DAMAS, 1854
Ensemble de deux tirages sur papier salé de l’Imprimerie Blanquart-
Evrard, crédits, légendes et titres imprimés sur le montage.
23,4 x 33,2 cm. et 23,5 x 32,8 cm.

2000 / 2500 €

151
AUGUSTE SALZMANN (1824-1872) 
ENCEINTE DE LA PORTE DOREE, 1854
Tirage sur papier salé de l’Imprimerie Blanquart-Evrard, crédits, légendes 
imprimés sur le montage.
32,3 x 23 cm.

1000 / 1500 €

152
AUGUSTE SALZMANN (1824-1872) 
EGLISE ST ANNE DETAIL DU PORTAIL, ENCEINTE DU TEMPLE VUE 
GENERALE DE LA FACE SUD 1, ENCEINTE DU TEMPLE VUE GENE-
RALE DE LA FACE SUD 2,1854
Ensemble de trois tirages sur papier salé de l’Imprimerie Blanquart-
Evrard, crédits, légendes et titres imprimés sur le montage.
23,2 x 32,6 cm., 23 x 31,7 cm. et 23 x 31,7 cm. 

3000 / 3500 €

148

149

151

152

150
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157
ETRANGER ET DIVERS, c. 1880
14 tirages albuminés montés sur carton, divers formats.
Amérique du sud dont types de pobladores del campo (6), une étude de 
lavandières par Quinet, divers (7).

120 / 150 €

153
AUGUSTE SALZMANN (1824-1872) 
PISCINE DE SILOE CANAL TAILLE DANS LE ROC, PISCINE DE SILOE 
DETAILS, 1854
Ensemble de deux  tirages sur papier salé de l’Imprimerie Blanquart-
Evrard, crédits, légendes et titres imprimés sur le montage.
22,5 x 32 cm. et 23,5 x 33,4 cm.

2000 / 2500 €

154
AUGUSTE SALZMANN (1824-1872)
VILLAGE DE SILOAM VUE GENERALE, VILLAGE DE SILOAM MONO-
LITHE DE FORME EGYPTIENNE 2, 1854
Ensemble de deux  tirages sur papier salé de l’Imprimerie Blanquart-
Evrard, crédits, légendes et titres imprimés sur le montage.
23,2 x 32,5 cm. et 23 x 32,7 cm.

2000 / 2500 €

155
AUGUSTE SALZMANN (1824-1872) 
FONTAINE DU COUVENT GREC, 1854
Tirage sur papier salé de l’Imprimerie Blanquart-Evrard, crédits, légendes 
imprimés sur le montage.
23,2 x 32,3 cm.

1000 / 1500 €

156
AUGUSTE SALZMANN (1824-1872) 
VALLEE DE HINOM, ENCEINTE DU TEMPLE MOSQUEE EL-AKSA, 
1854
Ensemble de deux  tirages sur papier salé de l’Imprimerie Blanquart-
Evrard, crédits, légendes et titres imprimés sur le montage.
23,3 x 33 cm. et 23,5 x 33,3 cm.

2000 / 2500 €

153

156

157

158155

154
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158
MARC FERREZ
Personnages sous un manguier de la province de Bahia. Tirage albu-
miné, signé dans le négatif. 15,8 x 21,3 cm.

50 / 60 €

158 bis
BONFILS, SKEEN, SABOUNCI, TABER ET AUTRES
INDE, CEYLAN, ETATS-UNIS, PALESTINE, EGYPTE…, c.1880.
Album de voyage : 50 tirages albuminés,  environ : 20 x 27 cm.

1200 / 1500 €

158 ter
LAURENT
ESPAGNE, c. 1880
Album in-4 dérelié. En majorité vues de paysages et monuments. 45 
tirages albuminés : 25 x 33 cm. Rousseurs sur les montages.

800 / 1000 €

159
LOT DE PHOTOGRAPHIES ET CARTES POSTALES SUR LA 
PROVENCE
Négatifs sur verre sur la Ciotat, photographies sur Marseille, cartes pos-
tales sur le félibrige…

50 / 60 €

160
ALPES MARITIMES. 1900
Arrière pays, animation dont Carnaval de Nice. 50 tirages argentiques : 
29 x 25 cm.

100 / 120 €

161
ABDULLAH FRERES
VUES DE CONSTANTINOPLE, C.1885
Sublime Porte, Galata, Trésor impérial, Palais de Dolma, Pont de Galata…
14 tirages albuminés : 19,5 x 24,5 cm.
Joint de la même époque 14 Tirages albuminés anonymes : vues de 
temples à Athènes : 14 x 20 cm.

300 / 400 €

162
SOUVENIR D’ATHENES 1896 [JEUX OLYMPIQUES]
Album in-folio oblong (33,5 x 44 cm.), reliure cuir brun, encadrement 
de fi lets et entrelacs poussés or sur le premier plat, dos à caissons orné, 
marque à l’or : «Bibliodeteion N.Lardi Athinai» sur le deuxième plat.
Contient : 33 tirages albuminés d’après des négatifs sur verre contre-
collés sur carton avec des légendes  à l’encre dans des cartouches sur 
les montages.
Chaque épreuve : environ 26,5 x 35,5 cm. ou l’inverse.
Cet Album a été édité à l’occasion des Jeux Olympiques d’Athènes de 
1896, il ouvre avec une suite de portraits de la famille royale Grecque 
qui par ses apports fi nanciers avait contribué à la tenue des premières 
Olympiades des temps modernes et continue par un panorama des ri-
chesses architecturales de la Grèce Ancienne.
- 6 grands  et beaux portraits de la famille royale : Roi George Premier, 
Olga Reine de Grèce, Constantin premier prince héritier de Grèce, Prin-
ce Georges, Prince Nicolas et Princesse Marie, Princesse Marie. - 27 
vues de monuments antiques, paysages et sculptures : vues d’Athènes, 
Olympie, Météores …Temples et architectures de la Grèce ancienne.

3000 / 4000 €

158 ter

158 bis 160

162

159
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163
MADAGASCAR, c. 1900
Environ 175 tirages argentiques de divers formats. Fêtes, courses de 
voitures, scènes et types, militaires, chemin de fer…

500 / 600 €

164
ETRANGER, c.1900
Divers dont Chine, Zanzibar. Environ 130 tirages argentiques de divers 
formats.

100 / 120 €

165
MISSION POLAIRE AUZANNEAU, 1933
Chasse à l’ours, types ethniques, membres de la mission du «Pollux» et 
du «Pourquoi pas». Environ 400 tirages argentiques de divers formats.
Joint deux documents sur un fi lm tourné par Auzanneau en 1948.

400 / 500 €

166
DENISE COLOMB (1902-2004) 
PORTRAIT D’ANTONIN ARTAUD
Tirage postérieur sur papier argentique, signé au crayon au dos.
40,5 x 30,5 cm.

300 / 400 €

167
JEAN DIEUZAIDE (1921 - 2003)
PORTRAIT DE JEAN GIONO, MANOSQUE 1968
Tirage d’époque sur papier argentique, tampon (Yan) du photographe 
au dos. 38,5 x 47 cm.

300 / 400 €

165

166167

163

collection0609_exeok.indd   32collection0609_exeok.indd   32 18/05/09   11:10:2218/05/09   11:10:22



33

168
SOPHIA (SOPHIE) ANDREEVNA TOLSTOÏ (1844-1919) 
LEV TOLSTOÏ ET MAXIME GORKI A IASNAÏA POLIANA, OCTOBRE 1900

Rare épreuve d’époque tirée sur papier citrate à partir d’un négatif verre, montée sur carton d’origine.
Epreuve : 11,5 x 16 cm. ; Support : 21 x 27 cm.  
Bibliographie  sur Sophie Tolstoï photographe : « L’Art Russe dans la Seconde moitié du XIXe siècle : 
en Quête d’Identité» .R.M.N. Musée d’Orsay 2005, catalogue de l’exposition  pp. 120 et 121et p.434 
pour un tirage  similaire à notre épreuve (collections du Musée Tolstoï Moscou, inv.18 253) N°461 du 
catalogue reproduit. 

«La visite de jeunes auteurs, venus rendre hommage à la fi gure légendaire des lettres russes qu’il devint 
dès la parution de Guerre et Paix, est parmi les rares moments ou Tolstoï semble se plier de bonne grâce 
aux séances de pose arrêtées par son épouse. Il pose ici en compagnie de Maxime Gorki (1868-1936). Il 
est amusant de noter que le jeune écrivain, compagnon de Lénine, auteur des Bas-fonds publié en 1902 
,est ici vêtu avec soin ,alors que le vieil aristocrate porte comme toujours , sa tenue de moujik et adopte son 
attitude favorite, à la fois décidée et désinvolte ,les mains glissées dans la ceinture qui tient sa chemise» 
(Dominique de Font-Réault notice du catalogue de l’exposition pour cette œuvre).

1200 / 1500 €
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CARTES POSTALES

169
Lot de classeurs et feuilles moder-
nes pour cartes postales.
30 / 40 €

170
ARGUS FILDIER
Suite de 17 volumes de  1976 (première 
année de parution) à 1992. On y joint 
divers catalogues. 

50 / 60 €

171
ARGUS NEUDIN
Rare ensemble complet de la 1er an-
née de parution 1975 à 2001. En tout 
27 volumes. La 2em Année 1976 est 
signée par l’auteur.
On joint : 4 Neudins Régionaux : Bre-
tagne, Lyonnais, Savoie-Dauphiné -Ar-
dèche, Normandie-Maine -Beauce.

60 / 70 €

172
CARTON DE CARTES POSTALES 
ET ALBUMS
50 / 60 €

173
CARTON DE CARTES POSTALES 
ET VIEUX PAPIERS
Cartes sur les Alpes, étiquettes et divers.

100 / 120 €

174
ENVIRON 230 CPA PROVENCE-
COTE D’AZUR
vues générales et petites animations.

50 / 60 €

175
ENVIRON 180 CPA REGIONA-
LISME
Petite animation dont 2 beaux plans 
de voiture aux chèvres à Lyon.

50 / 60 € 

175
ENVIRON 180 CPA REGIONA-
LISME
Petite animation dont 2 beaux plans 
de voiture aux chèvres à Lyon.

50 / 60 € 

176
ENVIRON 120 CPA REGIONA-
LISME
Animation : tramways, transports, 
voiture de malades à Berck-Plage, 
Vinaigrette à Beauvais.

50 / 60 €

177
Album ancien d’environ 240 CPA
Régionalisme, métiers bretons, Marseille 
banlieue…

120 / 150 €

178
Environ 190 CPA REGIONALISME
Petite animation.

50 / 60 €

179
ENVIRON 250 CPA Thèmes
Armée et guerre 14, Religion.

50 / 60 €

180
ENVIRON 300 CPA ETRANGER
et FANTAISIES
50 / 60 €

181
2 ALBUMS ANCIENS, ENVIRON 
690 CPA
Fantaisies à classer.

70 / 80 €

182
Album ancien d’environ 830 CPA
Correspondance familiale : régionalisme 
dont Gard, fantaisies.

300 / 400 €

183
10 CPA AFFAIRE DREYFUS
Satiriques illustrées par : Bobb, Benoni, 
D’Nizard, Stella, Orens.

50 / 60 € 

184
8 CPA CARICATURES POLITI-
QUES PAR ORENS SUR L’AFFAIRE 
DREYFUS
Cartes satiriques à tirage limité pour : 
Le Burin d’Orens, L’Actualiste, Le Burin 
Satirique…

70 / 80 €

185
6 CPA CARICATURES POLITIQUES 
PAR BOBB, 1907-1908
Rares dessins originaux à l’encre et cou-
leurs : Série sur le «Le Traitre Ullmo».
V.N.DND.SUP.RRR.

60 / 70 €
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186
6 CPA CARICATURES POLITIQUES 
PAR BOBB, 1907-1908
Rares dessins originaux à l’encre et 
couleurs : cartes anti-maçonniques
V.N.SUP.RRR.

60 / 70 €

187
6 CPA CARICATURES POLITIQUES 
PAR BOBB, 1907-1908
Rares dessins originaux à l’encre et 
couleurs : cartes anti-maçonniques
V.N.SUP.R.R.R.
60 / 70 €

188
6 CPA CARICATURES POLITIQUES 
PAR BOBB, 1907-1908
Rares dessins originaux à l’encre et 
couleurs : cartes anti-maçonniques.
V.N.SUP.R.R.R.

60 / 70 €

189
6 CPA CARICATURES POLITIQUES 
PAR BOBB, 1907-1908
Rares dessins originaux à l’encre et 
couleurs : cartes anti-maçonniques.
V.N.SUP.R.R.R.

60 / 70 €

190
1 CPA à SYSTEME
Caricature politique antimaçonnique : 
Un argument frappant (carte à tirette) 
H.N.SUP.RRR.
On joint une invitation pour un bal des 
charpentiers du Devoir 1931.

40 / 50 €

191
28 CPA Illustrées et fantaisies 
Humoristiques.
40 / 50 €

192
1 CPA ART NOUVEAU TISSEE 
SUR SOIE
Allégorie féminine du printemps dans 
le gout de Mucha. On y joint un vrac 
de cartes à classer.

50 / 60 €

193
34 CPA Illustrées,  à classer
Fleurs, pubs, propagande, surréaliste 
des montagne  par Hansen ( Nolde).

40 / 50 € 

194
30 CPA Illustrées sur la Femme
Style Art Nouveau et  Art Déco 
dont  Lessieux (3).
40 / 50 € 

195
38  CPA Illustrées sur Paris et 
Vienne
40 / 50 €

192
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198
50 CPA AFFICHES DE CHEMIN 
DE FER
Majorité sur le Chemin de Fer d’Or-
léans : 2 belles séries complètes de 20 
cartes sous enveloppes d’expédition, 
10 cartes en vrac. Ensemble N / TB/ 
SUP.

100 / 120 €

199
18 CPA PUBLICITAIRES
Parfums, Phosphatine, bijouterie, 
assurance, chiens, abonnés au télé-
phone…

30 / 40 €

200
11 CPA et deux cartons PUBLICI-
TAIRES
Mission Logiviére en Afrique pour Byrrh 
(carton 1935), Calendrier des Matches 
de Rugby à XV par Byrrh
(Carton 1960), apéritif catalan «Trilles», 
Bières du Lion, Racahout des Arabes, 
course de canots automobiles à Evian, 
cartes pour Air France…

50 / 60 €

201
5 CPA CONCOURS D’AFFICHES 
BYRRH
Cartes illustrées par : Desrousseaux, 
Deluermoz, De Beaupré, Boulanger,  
Benedictus. Ttes H.ouV. N.SUP.

60 / 70 €

202
6 CPA CONCOURS D’AFFICHES 
BYRRH
Cartes illustrées par :
Destouche, Engel, De Marliave, Briot,  
Beaume-Miller,Gardette. Ttes V.N.SUP.

60 / 70 €

203
1 CPA FELIX VALLOTTON 
CONCOURS D’AFFICHES BYRRH
H.N.SUP.

60 / 70 €

204
1 CPA MAURICE DENIS - 
CONCOURS D’AFFICHES BYRRH
V.N.SUP.

60 / 70 €

205
1 CPA RAPHAEL KIRCHNER -  
CONCOURS D’AFFICHES BYRRH
H.N.SUP.

60 / 70 €

196
29 CPA Illustrées Types et Costu-
mes, 
Belges par Cassiers (12), Provinces  
Françaises (6),  Femmes Vénitiennes 
(11)

40 / 50 € 

197
30 CPA Illustrées  avec des Enfants
Enfants d’Alsace par Hansi (6), illus-
trées, humoristiques, fantaisies sur le 
thème (24)

50 / 60 €

202
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206
3 CPA COLLECTION JOB
Affi che 1910 par Rassenfosse, calen-
drier 1909 et 1910 par Gervais. Ttes 
V.N.SUP.

60 / 70 €

207
3 CPA COLLECTION JOB
Calendrier 1906 par Casas, calendrier 
1908 par Rochegrosse, calendrier 1907 
par Villa. Ttes V.N.SUP.

60 / 70 €

208
3 CPA COLLECTION  JOB
Calendrier 1902 et 1904 par Gervais, 
calendrier 1903 par Maxence.
Ttes V.N.SUP.

60 / 70 €

209
3 CPA COLLECTION JOB
Affi che 1896 par Chéret, Affi che 1895 
par Meunier, Calendrier 1914 par Ro-
chegrosse. Ttes V.N.SUP.

80 / 100 €

210
1CPA COLLECTION JOB
Calendrier 1897 par MUCHA. V.N.SUP.

150 / 200 €

211
3 CPA COLLECTION JOB
Affi che 1914 par Capiello, calendrier 
1911 par Gervais, calendrier1913 par 
Granié. Tttes V.N.SUP.

80 / 100 €

212
3 CPA COLLECTION JOB
Affi che 1897 par Atché, calendrier 
1897 par Maurice, calendrier 1905 
par Maxence. Ttes V.N.SUP.

70 / 80 €

213
3 CPA COLLECTION JOB
Affi che 1895 par Bouisset, calendrier 
1906 par Duvocelle, calendrier 1905 
par Gervais. Ttes V.N.SUP.

60 / 70 €

214
3 CPA COLLECTION DES CENTS
Illustrations par : Léo Lelée, G. Meu-
nier, C.Henrida, Tttes N DND TB.

50 / 60 €
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217
3 CPA RAPHAEL KIRCHNER
Femme cycliste, l’implacable Siska, 
femme Art Nouveau. Ttes V.B/TB.

40 / 50 €

218
1CPA RAPHAEL KIRCHNER
Femme rousse jouant de la harpe.
V.N.DND.SUP.

50 / 60 €

219
1 CPA MUCHA
Paris Exposition 1900 (Femme blon-
de, colonnes du Pont Alexandre III en 
arrière plan). V.DND.SUP.RR.

120 / 150 €

220
1 CPA MUCHA -LEFEVRE-UTILE
V.N.SUP.RR.

200 / 300 €

221
6 CPA Illustrateurs Art Nouveau
4 CPA par MUCHA, 1 CPA par ABEILLE, 
1 CPA par CHERET. Ensemble  N ou AV, 
divers états.

100 / 120 €

222
12 CPA ILLUSTRATEURS RUSSES
Divers à classer, dont portrait de Tolstoï.

100 / 120 €

223
4 CPA par BILIBINE
2 CPA N/ TB 1904 : rivière à Koksheng 
et chapelle à Chiozero, 2 CPA AV écri-
tes : coupole de l’église de Koksheng 
1904 et sœur Alionuska et frère Wa-
nuska 1901.

100 / 120 €

224
ALBUM D’ENVIRON 300 CPA
Régionalisme dont bonnes animations. 
Industrie, Puzzle Napoléon (incom-
plet) guerre 14, religion, événements, 
marchés, forçats…

200 / 300 €

225
25 CPA ENTIERS ET CARTES 
PRECURSEURS
Visite de Nicolas II 1896, commémo-
ratives, gruss...

50 / 60 €

215
3 CPA COLLECTION DES CENTS
Illustrations par : L.A. Girardot, J. Wely, 
R.Ranft, Tttes N DND TB.
50 / 60 €

216
3 CPA COLLECTION DES CENTS
Illustrations par :
L.O.Merson, E.G.Cadet, L. Burret. 
N. B/TB sauf Merson avec légère dé-
chirure.

50 / 60 €

218
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226
14 CPA AGRICULTURE ET VIE A 
LA CAMPAGNE
Bouilleur de cru à Beaune, Série en So-
logne : cabane de garde vente, élevage 
des faisans, charbonniers, faucheur, 
ferrage de bœufs à Biarritz….

70 / 80 €

227
25 CARTES-PHOTOS - AUTOMO-
BILE
Beaux plans de voitures avec leurs 
chauffeurs. Ttes B/TB.

40 / 50 €

228
14 CPA AUTOMOBILE 
Beaux plans de camions, autocars, 
camion de radiotélégraphie, traineau 
automobile, expositions automobile, 
devanture animée de garage à Dieppe 
(défauts).

50 / 60 €

229
10 CPA COURSES AUTOMOBILES
La plupart Beaux plans de coureurs 
dans leurs voitures lors de la Course 
Paris-Madrid. Ttes B/ TB.

50 / 60 €

230
11 CPA COURSES AUTOMOBILES
Raid Pékin-Paris 1907 sur De Dion-
Bouton (4), Paris New-York Automobile 
1908, Coupe Rothschild, Circuit de La 
Presse 1907… Ttes B/TB.

50 / 60 €

231
12 CPA COURSES AUTOMOBILES
Beaux plans de coureurs dans leurs  
voitures sur le  Circuit de la Seine In-
férieure pour le Grand Prix de l’A.C.F. 
c.1907. (L’Hirondelle et E.L.D.).
Ttes H. GP. B/ TB.

60 / 70 €

232
12 CPA COURSES AUTOMOBILES
Circuit d’Auvergne, Coupe Gordon Ben-
nett 1905 (L’Hirondelle,V.D.C.).
Beaux plans de coureurs dans leurs 
voitures sur le parcours, excursion de 
l’Automobile Club d’Auvergne à Pon-
taumur. Ttes B/TB.

60 / 70 €

233
12 CPA COURSES AUTOMOBILES
Majorité de beaux plans de coureurs 
dans leurs voitures. Circuit de Picar-
die- Grand Prix de l’A.C.F., Coupes de 
Voiturettes 1907 et 1908, Coupe de 
Lidekerque. Ttes B/ TB.

60 / 70 €

234
3 CPA FABRICATION DES CARTES 
POSTALES
Beaux plans intérieurs du Grand 
Comptoir de la Carte Postale Illustrée 
E.L.D. Paris : Manutention réserve, 
Usine Claude-Bernard Une salle des 
Machines, Usine des Arquebusiers 
Préparation des Collections (infi me 
épidermure en bas au centre).
Ttes N. B/TB.RR

60 / 70 €

235
3 CPA FABRICATION DES CARTES 
POSTALES
Usine des Arquebusiers Bureau du Direc-
teur et Salle des Expéditions - Province, 
Une Salle de Vente.
Ttes H.N.GP.B/TB.RR.

60 / 70 €

229
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236
32 CPA AVIATION et AEROSTA-
TION
Pilotes célèbres, aviateurs et meetings, 
accidents, dirigeables…

100 / 120 €

237
SPORTS CYCLIQUES
6 cartes photo et 3 photographies 
par LLORCA à Marseille. Course des 
années 1925 à Marseille, Gardanne, 
Trets… Beaux plans de coureurs, si-
de-car, bar à Gardanne. Joint une CPA 
portrait de Gustave Ganay.

120 / 150 €

238
23 CPA HIPPISME
Ecole de  cavalerie de Saumur, concours 
central hippique 1910, suppléments à 
La France Chevaline...

50 / 60 €

239
92 CPA ILLUSTREES SUR LA 
MARINE DE GUERRE
33 CPA humoristiques par GERVESE 
sur la vie du marin  auxquelles on joint 
une série de 33 CPA d’une série sur la 
Marine Française.

50 / 60 €

240
76 CPA et CPSM MARINE
35 CPSM illustrées sur les Message-
ries Maritimes et 41 cartes diverses à 
classer.

50 / 60 €

241
19 CPA SELECTION TRANSPORTS
Beaux plans de trains, autos, tramways, 
gares…

80 / 100 €

242
2 CPA TRAINS RENARD
1CPA Inauguration du train Renard 
à Roanne Le 5 avril 1908, 1 CPA Le 
train Renard dans la Grande Rue à 
Audresselle (Pas de Calais).

30 / 40 €

243
7 CPA SELECTION DE TYPES ET 
METIERS
Attelage de chien à Argent sur Saul-
dre (décollée), gonfl ement du ballon à 
Vincennes, car Alpin à Aix les Bains, 
Tambour de ville à Beauvais, marchand 
de sucre d’orge à Bordeaux…

80 / 100 €

244
8 CPA SELECTION DE TYPES ET 
METIERS
Marchand de coco à Lyon, marchand 
de guimauve à Corbeil, Mamouille à 
Castres, Conte musicien de passage 
dans les Vosges, sabotier à Saint Pol de 
Léon, tambour de ville à Sancerre…

80 / 100 €

245
14 CPA SELECTIONS DIVERS
B.P devantures de commerces à 
Contrexéville, Toul, Kermesse à Sedan 
pour les sinistrés de la Martinique, 
jeux de boules à Grand-Serre Drome, 
polisseuse de pipes à St Claude, ven-
dange dans le Puy de Dôme, battage 
du blé en Bretagne… 

120 / 150 €

246
1 CPA VICHY - ALLIER
Belle devanture du photographe Mi-
nalono. Pub du photographe au dos. 
H.N.GP.TB.

30 / 40 €

247
2 CPA ARDENNES
1 CPA Type excentrique. E.G. Horloger, 
relimeur de scies… (Husson).
1 CPA Vallée de la Semoy, le Cloutier. 
(Winling). V.AV.TB.

50 / 60 €

248
1 CPA DIGNE- ALPES DE HAUTE 
PROVENCE
Ascension du ballon (Vial).V.AV. GP.TB.

50 / 60 €
244240
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249
1 CPA BARCELONNETTE-ALPES 
DE HAUTE PROVENCE
8 avril 1906, Inauguration du service 
automobile entre Prunières et Barcelon-
nette (Coche). H .AV. GP. TB.

60 / 70 €

250
1 CPA BARCELONNETTE- ALPES 
DE HAUTE PROVENCE
Courrier de Barcelonnette à Prunié-
res. Départ de Barcelonnette (Coche). 
H.AV.GP.B.

50 / 60 €

251
3 CPA BARCELONNETTE-ALPES 
DE HAUTE PROVENCE
Abattoir : transport par auto d’un trou-
peau de moutons (décollée), départ de 
l’autobus et l’hôtel des Alpes, l’hôtel 
des Alpes.

40 / 50 €

252
1 CPA BARCELONNETTE-ALPES 
DE HAUTE PROVENCE
Bépin partant pour sa tournée en ville 
(Coche). H.AV.GP.TB RR.

50 / 60 €

253
1 CPA BARCELONNETTE-ALPES 
DE HAUTE PROVENCE
Escalier d’honneur du Chalet Bépin. 
(Coche). V.AV.GP.TB. RR.
50 / 60 €

254
2 CPA BARCELONNETTE- ALPES 
DE HAUTE PROVENCE
1 CPA Départ du Ministre Augagneur- 
Place Manuel (Richaud). H.AV.TBP 
voiture. TB. 1 CPA Inauguration du 
service automobile - Place Manuel 
(Maurel). H.AV.GP.TB.

60 / 70 €

255
7 CPA ALPES DE HAUTE PRO-
VENCE
B.P Café des Marronniers à Gréoux 
(Marius), Train bloqué par la neige en 
1909 entre la gare  de Barréme et la 
halte de Gévaudan, Arrivée des cour-
riers à la gare Thorame-Haute (Pin), 
Jour de foire à Colmar (Maurel), Brava-
de à St André les Alpes… Tttes B/TB.

100 / 120 €

256
16 CPA ALPES DE HAUTE PRO-
VENCE
Bonne animation à Barcelonnette :
Fanfare Municipale, Marché aux mou-
tons, Jeux de boules. 

60 / 70 € 

257
1 CPA ANNONAY-ARDECHE
Service quotidien d’autobus, An-
nonay, La Louvesc. (Framinet).
H.AV.GP.TB.RR.
100 / 120 €

258
1 CPA VENDEUVRE SUR BARSE 
- AUBE
Le tambour de ville (Noël 2312).
V.AV.GP.TB. RR.

80 / 100 €

259

255
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260
1 CPA LIMOUX-AUDE
Spectacle en plein vent Place de la Ré-
publique. (Labouche 99).
N.N.GP.SUP. RRR.

150 / 200 €

261
1 CPA ESPALION- AVEYRON
Arrivée de l’autobus. (Puech).
H.AV.GP. TB RR.

60 / 70 € 

262
ALBUM D’ENVIRON 220 CPA 
MARSEILLE
Principales artères avec animation, expo 
coloniale, cartes humoristiques…

120 / 150 €

263
5 CPA MARSEILLE
2 cartes différentes B.P de montreurs 
d’ours devant le Palace Casino, une 
carte publicitaire avec système à disque  
indiquant les lignes des tramways pour 
le cinéma Capitole, une carte intérieur 
du cinéma Kursaal,une carte portrait du 
Mime Télémaque Onofri. 

50 / 60 €

264
2 CPA MARSEILLE
2 vues différentes de camions de dé-
ménagement Peone (Llorca).
H.N.DV.GP une carte avec défauts.

50 / 60 €

265
7 CPA MARSEILLE
B.P.de transports : attelages Proven-
çaux, voiture à ânes Place St Michel, 
TBP Voiture du dispensaire pour ani-
maux de la Rue Tilsit sans dos carte 
postale. Ttes H.B/TB. 
50 / 60 €

266
1 CPA MARSEILLE 
Type Marseillais. L’Amoulaire (Le rémou-
leur) (Lacour 980). H.AV.GP.TB.RR.

60 / 70 €

267
1 CPA MARSEILLE
L’Estamaire. (Lacour 1374).
H.N.GP.TB.RR.

60 / 70 €

259
2 CPA TRANSPORTS DANS L’AUDE
1 CPA Service des voitures Leucate-La 
Franqui (Prunot). H.AV. GP Tramway à 
cheval. TB. 1 CPA Tramways de la ville 
de Lézignan. H. AV. GP. léger pli angle 
supérieur gauche. RR.

60 / 70 €

268
10 CPA MARSEILLE
Très beau plans de Petits Maraudeurs, 
décrotteurs, cireurs, camelots.
Tttes H. ou V.B/TB.

100 / 120 €

269
1 CPA MARSEILLE
La pompe automobile Turcat Méry of-
ferte par la Chambre de Commerce à la 
ville de Marseille. (Ruat).H.AV.GP.TB.

70 / 80 €

270
1 CPA MARSEILLE
Chargement d’une charrette d’oranges. 
(PH. Nancy 23). H.N.GP.TB.RR.

60 / 70 €

271
1 CPA MARSEILLE
Une Marchande d’orange. (PH. Nancy 
25). H.AV.GP.TB.RR.

60 / 70 €

272

268
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272
3 CPA MARSEILLE
Types Napolitains, Petits décrotteurs 
(PH Nancy 43), Types Napolitains, 
Ramasseurs de bouts de cigares (PH 
Nancy 46),  Esplanade de la Tourette, 
Tissage des cordages. (PH Nancy 40)
Ttes V. ou H.N. TB.

100 / 120 €

273
1 CPA MARSEILLE
Un marchand de Cartes Postales en 
plein vent. (PH Nancy 22).
V.N.GP.SUP. RRR.

200 / 250 €

274
1 CPA MARSEILLE
Jardin zoologique, Théâtre Guignol du 
père Duvivier.
Carte des années 1920 à dos vert, 
V.N.GP.défauts mais RRR.

50 / 60 €

275
1 CPA MARSEILLE
La Foire de Saint Jean-Les Marchands 
d’Aulx. (ELD).
H.N.DV.TB.RR. 
50 / 60 €

276
1 CPA MARSEILLE
Stand de la Pâtisserie Michel, 17 Rue 
Paradis.
H.AV.GP.TB.RRR.

70 / 80 €

277
1 CPA MARSEILLE
Petites Marchandes de cartes postales. 
(Lacour)/
V.AV.GP. RRR Très léger pli angle supé-
rieur droit sinon TB.

150 / 160 €

278
1 CPA  MARSEILLE
Type de la Rue - Marie Marchande de 
Cartes Postales (Guende 202). 
V.AV GP.RR déf : tache. 
On joint 1 carte  moderne  reproduc-
tion tardive : La  Marchande de Cartes 
Postales  (impression en héliogravure). 
V.N.GP.TB.

120 / 150 €

279
3 CPA MARSEILLE
B.P animés d’intérieur et devantures 
animés de bars et restaurants : Bar 
américain 54 allées de Meilhan ( Bon-
fort), Café Phocéen 10, Cours Belsunce, 
Grand Restaurant de la Joliette 13 Place 
de la Joliette. Ttes N.B/TB.

60 / 70 €

281
1 CPA MARSEILLE
Très beau plan de l’intérieur du magasin 
d’habillement «A la Grande Maison». 
(Guende). H.N.TB.

50 / 60 €

282
5 CPA MARSEILLE
B.P manèges à la Foire St Lazare, 
scènes pittoresques sur les quais le 
Dimanche (équilibriste), Trombine-
toscope à l’Expo d’électricité 1908,  
concours de diabolo dans le  Parc de 
l’exposition. Ttes H. B/TB.

60 / 70 €

280
3 CPA MARSEILLE
B.P animés d’intérieur et devantures 
animés de bars et restaurants : Bar 
américain 54 allées de Meilhan ( Bon-
fort), Café Phocéen 10, Cours Belsunce, 
Grand Restaurant de la Joliette 13 Place 
de la Joliette.
Ttes N.B/TB.

60 / 70 €

283
12 CPA MARSEILLE
B.P. et très B.P de marchés, poisson-
nières, marchands de coquillage, dé-
barquement et lavage du poisson.

80 / 100 €

284
12 CPA MARSEILLE
B.P. et très B.P : marchandes de na-
vettes à St Victor, nounous au cours 
Pierre Puget, Porteuse de légumes, dé-
barquements  de poutres et d’oranges 
sur le Vieux Port, cordiers…

80 / 100 €
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285
15 CPA MARSEILLE 
Quartier réservé, types de la rue : 
Etienne Chanteur Populaire, Jeanne La 
voyante, Marchand de Lo Koum, 
Audibert globe-trotter, Marchand de 
Statuettes…

100 / 120 €

286
6 CPA MARSEILLE
Gagnants de la Traversée des Ports de 
Marseille, vaccination de la cuillerée 
de lait, Exercice de télégraphie optique 
par le 9em Houzards, expulsions des 
Pères Oblats…

50 / 60 €

287
5 CPA MARSEILLE
Sustenteurs Barbaudy, Tambourinaires 
Lei Cigaloun  1919, Audibert Globe 
Trotter, Revue de l’Alcazar, Cycliste 
Oreggia et son entraineur.

50 / 60 €

288
5 CPA MARSEILLE
B.P int. et ext.d’établissements : Bras-
serie des Palmiers, Café Riche, Parfu-
merie Jolet, Café Phocéen, stand des 
vins de Banyuls à l’Expo Coloniale.
Ttes B/TB.

60 / 70 €

289
1 CPA MARSEILLE
Attelage des fromages de Hollande 
W.P. H.AV.GP.B.RR.

50 / 60 €

290
1 CPA MARSEILLE
Fourgon de Marseille Toulon (Baudoin)
H.AV. Léger pli partie supérieure sinon 
T.B. RRR ici avec tampon d’adresse 5 
Rue de l’Arbre.

60 / 70 €

291
3 CPA MARSEILLE
B.P animés  d’intérieurs et extérieurs 
de commerces : Carte Photo  du Comp-
toir Velocipédiques et Sports situé 39 
Rue Tapis Vert, Comptoir de  la Comète  
marchand de coquillages 25 quia de 
la Fraternité, intérieur du stand de la 
Chocolaterie Mouren à l’Exposition Co-
loniale.

60 / 70 €

292
LOT NON VENU.

293
3 CPA MARSEILLE
1 carte photo très beau plan du Tram-
way 64 pour la Joliette, 1 carte photo 
B.P camion ( Llorca), 1 CPA B.P. Tram-
way Rue de la Guadeloupe ( Ramel).

50 / 60 €

294
3 CPA MARSEILLE
Vœux des personnels de : benne auto-
mobile N°5 (Baudelaire), benne N° 
27 (Baudelaire),benne hippomobile 
section 41 vœux 1914 du chargeur 
Michel et du Charretier Soulas.
Ttes H.N.GP. défauts.

50 / 60 €

295
1 CPA MARSEILLE 
Service du nettoiement benne hippo-
mobile: Vœux des charretiers Daniel et 
Roux. (Colomban).
H.N.GP.B.

50 / 60 €

296
1 CPA MARSEILLE 
Service du nettoiement benne automo-
bile : Vœux du chauffeur et des char-
geurs de la benne N°29.
H.N.DV.GP.B.

50 / 60 €

288
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297
1 CPA MARSEILLE 
Service du nettoiement benne auto-
mobile : Vœux des chargeurs Michel, 
Noël, Granon et Paul. ( Colomban).
H.N.GP.B.

50 / 60 €

298
1 CPA MARSEILLE
Service du nettoiement benne automo-
bile : vœux du personnel de la benne 
N°8.
H.N.GP.B.

50 / 60 €

299
7 CPA QUARTIERS ET BAN-
LIEUES DE MARSEILLE
B.P d’arrivées  et dépôts de  tramways 
à : Plan de Cuques, Allauch, la Valen-
tine, Les Chartreux, La Madrague

70 / 80 €

300
9 CPA QUARTIERS ET BAN-
LIEUES DE MARSEILLE
Banc du Sénat à Mourepiane, restau-
rants, gares ….

50 / 60 €

301
1 CPA LES PENNES MIRABEAU - 
BOUCHES DU RHONE 
L’Autobus (Mathieu).
H.AV. GP. Infi me pli d’angle en bas à 
gauche sinon TB.

60 / 70 €

302
1 CPA AIX EN PROVENCE- BOU-
CHES DU RHONE
Tramways Aix-Marseille-Train chasse 
-neige déblayant la voie 12 février 
1906 ( Jouven). H. AV.GP.TB RR.

30 / 40 €

303
1CPA AUBAGNE-BOUCHES DU 
RHONE
Ateliers de tonnellerie à façon Louis 
Isnard, Boulevard Gambetta. 
H.N.DV.GP défauts mais RRR.

70 / 80 €

304
1 CPA CEYRESTE- BOUCHES DU 
RHONE
L’arrivée du facteur. H.AV.GP.TB.

50 / 60 €

305
74 CPA LA CIOTAT- BOUCHES DU 
RHONE
Vues du port,  vues générales.

50 / 60 €

306
26 CPA LA CIOTAT BOUCHES DU 
RHONE
Bonne animation : fenaison et labour 
à la Maurelle, rues, écoles, marchés, 
joutes…

60 / 70 €

307
1 CPA LA CIOTAT- BOUCHES DU 
RHONE
Départ des autobus pour la gare.
H.AV.GP.TB.

50 / 60 €

308
25 CPA PROVENCE
Bonne animation à : Salon (B.P rémou-
leur), Cassis (diligence Place Victor 
Hugo), la Bédoule, Cuges…Vendanges, 
joueur de boules, gare de Carnoules…

50 / 60 €

309
1 CPA St ANDIOL - BOUCHES DU 
RHONE
Une automobile au repos (Douzon et 
Perrot 11). H.N.GP.TB.

50 / 60 €

310
1 CPA LAMBESC- BOUCHES DU 
RHONE
Manufacture de Couronnes A. Clot.
H.AV. DV. GP.TB RR. Avis de passage 
et tampon “Tournée pour la Toussaint” 
au dos.

80 / 100 €
306

301
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311
1 CPA SALON – BOUCHES DU 
RHONE
Atelier de fabrication des Estagnons. 
(L.A.). H.AV.DND.GP.TB.RR.

50 / 60 €

312
1 CPA CHAUDESAIGUES - CANTAL
Arrivée de l’autobus (886). H.AV. GP. TB

50 / 60 €

313
1 CPA St FLOUR -CANTAL
Automobile allant de St Flour à Chau-
desaigues (l’Hirondelle 112).
H.N.Coul.GP. TB. 

80 / 100 €

314
1 CPA SAINTES CHARENTE MA-
RITIME
Les petits Métiers : On raccommode la 
porcelaine. (Prévost). H.AV.GP.TB.

50 / 60 €

315
19 CPA CHARENTES MARITIMES 
FORCATS
Belles scènes toutes différentes à St 
Martin Ile de Ré  (18) : enterrement d’un 
forçat (A.G 2), forçat, corvée, arrivées, 
embarquements pour la Guyane, convoi 
à la Rochelle (1). Ttes GP B. TB.

100 / 120 €

316
1 CPA SAINT MARTIN DE RE, 
CHARENTE MARITIME
Le forçat cul-de jatte Bernard s’embar-
quant pour la Guyane (R.M 54).
H.N.GP.TB RR.R. Joint une CPA Saint 
Martin de Ré - Arrivée de forçats .Un 
invalide roulé par deux confrères 
(G.C.). H.N.GP.SUP.

50 / 60 €

317
2 CPA ATTELAGES DE CHIENS 
DANS LE CHER
1 CPA Argent – Attelage de chien (Ro-
bin). H.AV. GP. TB.
1 CPA Argent sur Sauldre. La laitière 
(marchand 736). H.AV.GP.COUL.TB.

50 / 60 €

318
10 CPA CORSE
B.P de Fileuses .Divers éditeurs.

60 / 100 €

319
12 CPA CORSE
B.P : anes, chevaux, mulets, transport 
de madriers…

60 / 100 €

320
10 CPA CORSE 
Banditisme : Romanetti Bellacoscia, 
bandit tué, chasse à l’homme …

60 / 100 €

321
17 CPA CORSE
B.P de femmes Corses.Divers éditeurs.

50 / 70 €

322
8 CPA CORSE
B.P  Religion et Coutumes : Vendredi 
Saint à Sartène, Procession à : Bastia, 
Casalta, Mariage dans le maquis, à 
Cargese, Bénédiction des moutons.

120 / 200 €

323
18 CPA CORSE
Beaux plans de  porteurs et porteuses 
d’eau à Cargèse, Corte…

80 / 120 €

324
5 CPA CORSE
Type d’homme de Piana (Guittard 
534), labourage, attelage à bœufs, Hô-
tel Casanova aux bains d’Urbalacone, 
type d’Ajaccienne.

50 / 60 €

325
7 CPA TYPES CORSES
Monoplan du lieutenant Acquaviva 
(Portrait en médaillon), laitières, fi -
leuse, bruccio frais…

50 / 60 € 

326
44 CPA BASTIA -CORSE
Majorité vues générales, 1 CPA : défi lé 
d’artillerie (Damiani 71) 1CPA Le Mar-
ché aux poissons (H. Nancy 65).

50 / 60 €315
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327
1 CPA BASTIA
Pécheurs réparant les fi lets.

100 / 150 €

328
32 CPA CORSE
Bonifacio, Sartène. Animation à Sartè-
ne dont 1 CPA : Exposition de Chevaux 
Corses pur sang sélectionnés pour les 
Courses d’Auteuil et l’amélioration des 
races. Rare mais avec défauts.

50 / 60 €

329
58 CPA CORSE
Majorité vues générales. Calvi, Piana, 
Orezza. Petite animation : Grandes 
Manœuvres à St Florent, Hôtels.

50 / 60 €

330
80 CPA CORSE
Majorité vues générales : Cap Corse, 
Vizzavona, Corte. Café Nassoni à Evisa. 
Types Corses : bergers, bandit, chasse 
à l’homme…

50 / 60 €

331
26 CPA PROPRIANO
Pécheurs, Tour d’Aglio, Hôtel à Ba-
racci, rues…

130 / 180 €

332
3 CPA SELECTION CORSE
Estudiantina Ajaccienne (Catani), La 
fabrication du Broccio ( Piaggi 70), 
Relais du service des Postes à Orezza.
H.GP.B/TB.

50 / 60 €

333
3 CPA SELECTION CORSE
Types Niolains : une partie de loto (Mo-
retti1023), Bastia : Gamins à la suite 
d’un mariage(Damiani), Types Corses : 
la cuisson du pain dans un four primi-
tif (LL 19). H.GP.B/TB.

50 / 60 €

334
2 CPA SELECTION CORSE
1 CPA Foire de Saint Roch entre Renno 
et Vico (Tomasi 180).
1 CPA Propriano - Course de Chevaux 
(Porro). H.GP.B/TB.

50 / 60 €

335
2 CPA SELECTION CORSE
1 CPA Bastia : Transport du charbon 
(Tomasi 516).
1 CPA Sartène - Elections Municipa-
les-La Mairie est occupée militaire-
ment. H.N.G.P. TB.

60 / 70 €

336
4 CPA SELECTION CORSE
Apparition de Campitello : Grand Pe-
lerinage le 26 Septembre 1900 (N1), 
Sartène : La Féte Dieu , le Reposoir 
(Porro), Sartène : la Procession de St 
Antoine de Padoue(Porro),Mariage à 
Cargèse (Moretti 3155).

60 / 70 €

337
3 CPA SARTENE-CORSE
Deux bandits au repos ( Porro), Les 
chais des grands vignobles de Giovichi 
(Porro),Grands vignobles de Giovicchi, 
rocher de Coperchiata.( Porro). H.GB.B.

50 / 60 €

338
1 CPA SARTENE-CORSE
Le fi ls de la victime du devoir. (Porro)
H.AV.1905.GP.TB.RR.

100 / 120 €

339
1 CPA SAGONE-CORSE
La Diligence (Guittard). H.AV.GP.TB.

50 / 60 €

340
1 CPA AUTOMOBILE CORSE
Société d’Automobile Ajaccio Vico et 
Ajaccio très beau plan.

120 / 200 €
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344 bis
4 CPA METIERS CORSE
2 CPA différentes sur la cuisson du 
pain, 1 CPA les vers à soie, 1 CPA 
Orezza-les-Eaux le Pavillon de la 
Source.

80 / 150 €

343
26 CPA BERGERS EN CORSE
B.P bergers et bergères, bénédiction 
des bergers émigrants…

120 / 200 €

344
1 CPA CORSE 
La Tonte des moutons.

100 / 150 €

345
1 CPA TYPES CREUSOIS
Le Père Bonne-Mère, Mercier Ambu-
lant (HM). V.AV.GP.

40 / 50 €

346
1 CPA BESANCON-DOUBS
Le petit marchand de Cartes Postales, 
17 rue Battant. V.N.GP.TB.

50 / 60 €

347
3 CPA EN BEAUCE
2 CPA différentes : Cabane de berger 
(ND 294 et 295),
1 CPA Les voitures à chiens- La laitière 
(Marchand 1734). Ttes AV. GP. TB.

70 / 80 €

348
1 CPA TYPES TOULOUSAINS
Montreurs d’ours de l’Ariège (Labouche 
1). H.N.DND.GP.SUP.

50 / 60 €

349
1 CPA TYPES MERIDIONAUX
L’échoppe du savetier (Pétassou Toulou-
sain)(Labouche 23). V.AV.DND.GP.TB.

50 / 60 €

350
1 CPA TYPES TOULOUSAINS
La matelassière ambulante (Labouche 
41). V. N.DND.GP.SUP.

50 / 60 €

351
1 CPA TYPES TOULOUSAINS
Le rétameur (Labouche 29). H.DND. 
GP. B.

50 / 60 €

341
4 CPA CHEMIN DE FER CORSE
Gare de Ponte Leccia avec animation 
et train beau plan (2), Gare de St 
Pierre de Venaco avec train, Gare de 
Vizzavona avec train.

180 / 250 €

342
8 CPA MARCHES EN CORSE
B.P. dont : marchande de marrons, 
marchande de gibiers et volailles, mar-
chandes ambulantes de drap à Bastia, 
marché à Ajaccio.

250 / 300 €

352
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352
1 CPA NIMES- GARD
Campement de bohémiens (Bernheim 
573). H.N. D.N.D GP montreurs d’ours. 
TB.

50 / 60 €

353
3 CPA SELECTION GARD
Type Nîmois Monsieur Jules, Bohé-
miens de passage à la Consolation, 
Carte photo de déraillement à St Gé-
nies de Malgloire.

30 / 40 €

354
1 CPA ALES-GARD
Automobile des Cévennes (F.P.).
H.N.GP.TB. RR

100 / 120 €

355
10 CPA SELECTION GARD
Beaux et très beaux plans : devanture 
animée de l’Hôtel Gal au Martinet (Ar-
tige 5480) et gare au Martinet
(Gascuel 234) , photo carte d’une ex-
position missionnaire à Alais en 1921, 
pompiers en batterie (sauvetage d’un 
enfant) à Alais (Alais-Vivant -Pape-
terie Nouvelle), mines de houille à 
Rochebelle Alais, Grand concours in-
ternational de musique 1905 à Alais 
(Berheim), trainage dans les mines de 
Bessèges (Gascuel), intérieur de fi latu-
re de soie dans les Cévennes (Nancy), 
Lavoir du Mont Coton à Bagnols ( MTIL 
5589), diligence en plan moyen à An-
duze (Artige 5259). Ttes B/ TB.

120 / 150 €

356
1 CPA BORDEAUX-GIRONDE 
Bordeaux Pittoresque. Le Joueur d’or-
gue (T.I.P. 7). H.AV.GP.TB.RR.

100 / 120 €

357
1 CPA BORDEAUX-GIRONDE
Types Bordelais. Marchands d’oignons. 
(LL 211). H.AV.GP.TB

50 / 60 € 

358
2 CPA LAMALOU- HERAULT
1 CPA Les vendanges le pressoir (Ri-
chardet). H.AV. GP. TB.
1 CPA  Tramways et omnibus dans la 
cour de la gare. H.AV.GP.pli angle in-
férieur droit.

40 / 50 € 

359
2  CPA St GERVAIS SUR MARE- 
HERAULT
Ateliers de cercliers (Crassous) et Bro-
deuses de blouses (Crassous). 
H.N.GP.TB.

100 / 120 €

360
1CPA LA SALVETAT- HERAULT
Arrivée du courrier.
H.AV.GP.TB

50 / 60 €

361
1 CPA LUNEL-HERAULT
Fêtes de la Charité du 23 mars 1909, 
char des employés du P.L.M. de Lu-
nel. H.N.GP.pli angle inf. Droit sinon 
TB. RR. Dos avec pub pour le magasin 
«Photo-Nouvelle» au dos.

30 / 40 €

362
3 CPA BEZIERS -HERAULT
Deux cartes différentes B.P de la devan-
ture du Chapelier Pugi et son mannequin 
vivant. Joint une carte des Allées Paul 
Riquet sous la neige. Ttes N.B / TB.

50 / 60 €

363
15 CPA GANGES-HERAULT
Animation : rues, halles, gare et quar-
tier de la gare, stade du Riautord…

50 / 60 €

364
2 CPA MONTPELLIER- HERAULT
1 CPA Attelage de l’équarisseur Albert 
Thérond  voiture ambulance chevaline 
et bovine (Coutou). H.AV.GP.TB. RR.
1 CPA Le Marchand de lait. (LL.77). 
H.AV.GP.B.RR.

100 / 120 €360
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369
1 CPA METIERS DE TOURS
Cordiers. (G. B. 456)
H.N.GP.SUP.RR

150 / 200 €

370
1 CPA METIERS DE TOURS
Conducteur de tramways (G.B. 527)
V.AV.GP.TB.RR.

100 / 120 €

371
1 CPA TOURS- INDRE ET LOIRE
Les Petits Métiers de la Rue : Orgue de 
Barbarie (G.B 402). H.AV.GP.TB.RR.

120 / 150 €

372
2 CPA TOURS –INDRE ET LOIRE
Les Petits Métiers de la rue : Raccom-
modeur de faïence (G.B 409) et Mar-
chandes de lacets (GB 417). V. AV. GP. 
B/TB.

100 / 120 €

373
2 CPA TOURS - INDRE ET LOIRE
Les Petits Métiers de la rue : Marchand 
de brioches (G.B. 412) et Marchande 
de gâteaux (G.B. 413). V.AV. GP. TB.

100 / 120 €

374
1 CPA TOURS-INDRE ET LOIRE
Avis de passage café chat noir, cho-
colat Mirault, beau plan voiturette à 
trois roues. H.N.GP.SUP.

50 / 60 €

375
1 CPA BENAIS-INDRE ET LOIRE
Charrettes à Chiens (Samson 21).
H.AV.GP.TB

50 / 60 €

376
1 CPA ARBOIS- JURA
Le laitier. (Galeries Modernes). Très 
beau plan attelage de chien. H.N.GP.
DV.SUP.

60 / 70 €

377
1CPA CHAMPAGNOLE-JURA
Transport du lait dans les montagnes 
(Bélie). TBP enfants avec attelage de 
chiens. H. AV. GP. TB. 

60 / 70 €

365
7 CPA SELECTION HERAULT
Le Père Champagne, B.P de départ 
d’un train en gare de Palavas, Elimé 
et sa troupe, manifestations et meeting 
viticoles 1907(4).

60 / 70 €

366
4 CPA FILATURES DANS L’HE-
RAULT
Très beau plan d’intérieurs à Ganges et 
Lodève.

40 / 50 €

367
9 CPA SELECTION HERAULT
Danse du souffl et à Florensac, Papé et 
Mamé à Cette, lâcher de pigeons voya-
geurs et joutes à Cette, B.P. tramways 
à Valras La Plage…

50 / 60 €

368
2 CPA FOUGERES - ILLE ET VI-
LAINE
Lock out Patronal de Fougères, arrivée 
du bois pour les soupes communistes 
(Mabire).
Grève de Fougères : soupe communis-
te, cuisiniers, cuisinières, brigade de 
droite (Chopin). H.N.GP.TB.

50 / 60 €
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378
1 CPA EN SOLOGNE 
Attelage de chien (ND 197). V.N.GP.TB.

60 / 70 €

379
1 CPA ATTELAGE DE CHIEN EN 
SOLOGNE
La poste en campagne service rapide 
en voiture à chiens. (Marchand 1200)
H.AV.GP.COUL.TB.

50 / 60 €

380
1 CPA SAINT CYR EN VAL-LOIRET
Courrier de la poste en voiture à chien 
(factrice) (Marchand 1571).
V.AV. COUL.TB.RR.

100 / 120 €

381
2 CPA ATTELAGES DE CHIENS 
EN SOLOGNE
1CPA Marchands de chiffons (Mar-
chand 1347). H.AV.GP.B.
1 CPA Les voitures à chiens-En prome-
nade. (Marchand 1521). H.N.GP.SUP.

50 / 60 €

382
1 CPA GIEN-LOIRET   
Fabricant de balais et son attelage. 
(Marchand 698). H.AV.GP Attelage de 
chien. TB.

50 / 60 €

383
1 CPA VIGLAIN – LOIRET
Attelages de chiens (Chollet 163).
H.AV.GP.DV.TB.

50 / 60 €

384
1 CPA BRIARE-LOIRET
Arrivage du lait par voitures à chien.
H. AV.GP.TB.

40 / 50 €

385
1 CPA ATTELAGE DE CHIEN- LOI-
RET
En Sologne : Le boulanger et sa voiture 
de livraison. (Marchand 978).
H. N.GP.TB.

50 / 60 €

386
2 CPA ATTELAGES DE CHIENS 
1 CPA Marchande de fl eurs se rendant 
au marché de Gien (Marchand 1877).
H.AV.GP.TB.
1 CPA ARGENT SUR SAULDRE - La 
laitière (Talbot). H.AV.GP.TB.

50 / 60 €

387
2 CPA ATTELAGES DE CHIEN 
1 CPA Gien- Attelage de chien (Lioret 
23). 1 CPA. Les voitures à chiens- Le 
Caïffa (Morier). Défauts.

30 / 40 €

388
4 CPA METIERS DU SUD OUEST
Femme fabricant des paniers à Capvern 
les bains (Labouche 804), Rempailleur 
de chaises  (Baudel 1050), Forgeron à 
Lachapelle, Camelots à Bagnères de 
Bigorre (Labouche 471).

100 / 120 €

389
1 CPA VILLENEUVE SUR LOT - 
LOT ET GARONNE
Horlogerie Laurent - Atelier de répara-
tion ambulant avec TGP cycliste (La-
coste). H.N.DV.TB.RR.

70 / 80 €

381

377
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395
1 CPA CEBAZAT- PUY DE DOME
Le service d’automobiles.
H.AV.GP.TB

40 / 50 €

396
1 CPA VERNET LA VARENNE 
-PUY DE DOME
Arrivée de Mandon (Chanimbaud) - 
Diligence en TGP. H.AV.GP.TB.

50 / 60 €

397
1 CPA ORCINES - PUY DE DOME
L’Etameur (Pouchon). H.N.GP.TB RR.

200 / 300 €

398
10 CPA PYRENEES ORIENTALES
Petites communes bien animées. Pon-
teilla (4) : entrée du village, bureau de 
Poste et télégraphe, groupe scolaire.
St laurent de la Salanque : aérodrome, 
diligence plan moyen, photo-carte B.P 
groupe, d’habitants Villelongue-de-la-
Salanque, St Estève (photo carte de 
pressoir viticole), Tresserre.

40 / 50 €

399
15 CPA PYRENEES ORIENTALES
Vallée de la Test dont chemin de fer : 
inauguration de la ligne de Cerdagne 
au Pont Gisclar, constructions viaducs 
ferroviaires à Fontpédrouse en 1907 
(5), chemin de fer à Olette…

60 / 70 €

400
15 CPA PYRENEES ORIENTALES
Petites communes dont animation à : Py 
(carrières de marbre blanc), Ria (hauts 
fourneaux, Sahorre (chars à bœufs, 
danse catalane, scène de labour), les 
Bouillouses (B.P cantine), train en 
gare à Thuès-les-Bains, construction 
du viaduc d’En prés d’Olette…

60 / 70 €

401
5 CPA PYRENEES ORIENTALES 
Bonne animation à Thuir (B.P d’habi-
tants consommant le vin tonique Byrrh, 
intérieur de la gare animé, types : deux 
amis Montmartrois), très belles ani-
mations à Camélas et St Félin d’Avail. 
Charmant. On joint 2 cartons publici-
taires pour la marque Byrrh : calendrier 
des matches de football 1953-1954 et 
invitation pour une représentation de 
Blanche Neige et le Prince Charmant.

50 / 60 €

402
10 CPA PYRENEES ORIENTALES
Bonne animation à Villefranche du 
Confl ent ( 9cartes) : vues extérieures 
et intérieures de la gare, arrivée des 
courriers à la gare, B.P  trains de la 
Cerdagne et de Perpignan en gare, vue 
d’ensemble de la gare et de la fonde-
rie, Place le lundi de Pâques, devan-
ture animée de l’Hôtel de la Bonne 
Truite.1 carte : viaduc du funiculaire 
des mines de Fillols à Taurinya.

60 / 70 €

390
2 CPA LOZERE
Joseph Cau, le centenaire de Villefort. 
(La Lozère pittoresque Bernard 1801 et 
A 1801). Deux très beaux plans de la 
même scène avec un cadrage plus serré  
pour la N°1801. V.AV.GP.TB.RR.

60 / 70 €

391
1 CPA NIEVRE
Une famille de rétameurs (Desvignes à 
Clamecy). H.AV.GP.TB.

50 / 60 €

392
1 CPA TOURCOING – NORD 
Attelage de chiens d’un vendeur de 
journaux (B.F. 57). H.AV.GP.TB.RR 

100 / 120 €

393
1 CPA BAGNOLES DE L’ORNE-
ORNE
Raccommodeur de porcelaine.
(LL 133). H.AV.GP.TB.RR.

120 / 150 €

394
1 CPA FRUGES-CREQUY. PAS DE 
CALAIS
Fabrication de louches en bois (Lan-
douzy). H.AV.GP.TB.RR.

50 / 60 €
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403
11 CPA VERNET - PYRENEES 
ORIENTALES 
Rues animées, Place un jour de foire, 
hôtel des bains, charrette à bœufs, 
tennis du pavillon d’hiver, bataille de 
fl eur (carte dessinée par Trinquier Tria-
non), on joint une petite photo de la 
catastrophe du 17 et 1 octobre 1940.

40 / 50 €

404
15 CPA FONT-ROMEU-PYRENEES 
ORIENTALES
Belle série de cartes éditées pour le  
Grand Hôtel avec bonnes animations : 
départ du train paris Font-Romeu,Auto-
Car remorquant un traineau, Gare 
d’Odeillo, départ de traineaux, attelage 
de mules ,skieurs, luge, bobsleigh ,pa-
tinage artistique, saut à ski…

60 / 70 €

405
8  CPA
PRADES- PYRENEES ORIENTALES
Bonne animation rues et places,  B.P 
devanture rue des marchands, et 
Grands Magasins «Aux Galeries»
Pub pour les usines de la Poudre Che-
fdebien…

40 / 50 €

406
7 CPA PYRENEES ORIENTALES
Bonne animation à Vinça (7) : rues, 
gare, carrières, très belle carte de maré-
chal Ferrand opérant Route Nationale. 
Procession de le jour dela fête patronale 
de 8 septembre à Molitg-les-Bains, B.P 
de danse catalane «Los Masos».

60 / 70 €

407
1  CPA ILLE-SUR-TET- PYRENEES 
ORIENTALES
Matériel de livraison des Limonettes 
d’Ille sur Tet - Elie Marty. (Victorine Ar-
gence). H.N.GP.TB.

50 / 60 €

408
11 CPA LE BARCARES - PYRE-
NEES ORIENTALES
B.P train en gare, campements et scènes 
de plage, bateaux de pèche et cabanes 
de pêcheurs, cafés devant la plage…

40 / 50 €

409
4 CPA SELECTION- PYRENEES 
ORIENTALES
Belle devanture du Café de France à 
Rossines,  Fount de l’Aram à Olette, 
Tonte des moutons à Thuès-les-Bains, 
Danse sur la place à Olette le jour 
de la fête des Sociétés de Secours 
Mutuels.

50 / 60 €

410
62 CPA PERPIGNAN
Rues et places, quartiers dont bonnes 
animations, octroi de la route de Pra-
des, lavandières, anciennes portes …

40 / 50 €

411
10 CPA INDUSTRIES-PERPI-
GNAN
Tuilerie de Maillole (4), intérieurs ani-
més scierie Electromécanique Giron-
ne(2), devanture animée de la menui-
serie Gorce Rue d’Alger, B.P. intérieur 
de l’atelier de sciage Bonada, intérieur 
animé de la Miroiterie Perpignanaise 
Avenue de Grande Bretagne …

50 / 60 €

412
1 CPA PERPIGNAN
Intérieur animé du magasin de vente 
de cycles Escudié (Escudié).
H.AV. GP.TB.RR.

50 / 60 €

413
1 CPA PERPIGNAN
Devanture animée de La Grande Brule-
rie Moderne, 13 Place des Poilus.
H.N.DV.GP.SUP.RR.

50 / 60 €

414
1 CPA PERPIGNAN
Atelier de Sacherie -Alexandre Puy, 
Traverse de Pia. H.N.DV.GP.TB.RR

50 / 60 €

406
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418
5 CPA PERPIGNAN
4 CPA dont une photo-carte. Beaux 
Plans d’’Equipes de Rugby ; U.S. Per-
pignanaise, A.S.P. diverses saisons : 
1910/1925, 1 CPA Mêlée de Foot-Ball 
à l’institution Saint Louis de Gonzague.

50 / 60 €

419
11 CPA et C.P.S.M. PERPIGNAN
Evénements : vue de la préfecture 
après l’incendie du 20 juin1907, fêtes 
du centenaire des platanes le 5 juin 
1910, inondation de 1915, Bastion St 
Jean en démolition, Libération la ville 
en 1944…

40 / 50 €

420
5 CPA PERPIGNAN 
Vues intérieures et extérieures animées 
de la manufacture de Papiers Job.

40 / 50 €

421
4 CPA PERPIGNAN
Belle devanture animée du marchand 
de couronnes funéraires « Au chrysan-
thème ,9 rue Mailly », 2 cartes : devan-
ture de la librairie Fau Place Laborie 
dont une en très gros plan, devanture 
animée du marchand et éditeur de car-
tes postales Cassoly et Bousquet Rue 
des Trois Journées. Ttes B/TB.

40 / 50 €

422
4 CPA PERPIGNAN
G.P. animés de l’Arsenal des Ferrailles 
Rue Pierre Lefranc. Une carte avec lé-
ger pli d’angle sinon Tttes N.H.GP.TB. 
deux cartes avec publicité de la mai-
son imprimées au dos.

50 / 60 €

423
10 CPA PERPIGNAN
B.P métiers et commerces divers : Ca-
talanes au lavoir, Grand Garage Rex, 
atelier sacherie Puy (défauts), Grand 
Café du Castillet, Café de la Paix ….

50 / 60 €

424
9 CPA PERPIGNAN
B.P maisons de vins et agriculture : 
Entrée de la Laiterie, Pépinière Robin, 
B.P.intérieur usine de Bois d’emballage 
Bonada, Pub illustrée pour la maison 
Bataille, Appareil à calibrer les fruits 
« Fructidor »,caves de Mr Argiot, Pub 
illustrée pour le vin Dauré,magasins et 
bureaux de la maison de vins Parés…

50 / 60 €

425
1 CPA MELISEY- HAUTE SAONE
Attelage de Monsieur Faivre, Hôtelier 
(Birr). H.AV.GP.TB.

50 / 60 €

415
1 CPA PERPIGNAN
Devanture animée de l’hôtel Restau-
rant des Petites Marmites, Rue de la 
Fusterie. H.N.GP.TB.RR.

50 / 60 €

416
1 CPA PERPIGNAN
Etalage de la maison de tissus Latour, 
Place de la République. (Cassoly et 
Bousquet). H.AV.GP.TB.RR.

50 / 60 €

417
2 CPA PERPIGNAN
1 CPA : B.P. Terrasse animée du Bar du 
Musée, 13 Rue Fontaine Neuve. (Lo-
pez). H.N.GP.TB. 1 CPA : B.P. Terrasse 
animée du Bar Chez André Au Rendez 
vous des Sportsmen. 2, Rue de la Réal. 
H.N.GP.TB.

50 / 60 €

416 bis
3 CPA PERPIGNAN
Beaux plans devantures animées de 
commerces : Confection «Au Trois Nè-
gres» Rue de la Fusterie, Mercerie Bon-
neterie Noé et Fabre Rue St Amand, 
Bonneterie en gros Molins Place de 
Catalogne. Ttes GP.TB.

50 / 60 €

422418
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426
1 CPA St CHRISTOPHE EN 
BRIONNAIS- SAONE ET LOIRE
Le départ du courrier
H.N.GP.SUP

100 / 120 €

427
6 CPA TRANSPORTS A PARIS
Sélection de beaux plans : omni-
bus automobile (J.H 564), un Auto-
bus de la ligne Montmartre Place St 
Michel(N.D. 2001),Départ d’un circuit 
de l’Agence des Grands Voyages 38 Bd 
des Italiens, Mme Dufaut Femme Co-
cher, Chauffeuse d’Autotax, Femme du 
Monde conduisant un landaulet.
Ttes .H.GP.B/TB.

50 / 60 € 

428
2 CPA LES P’TITS METIERS DE 
PARIS (ATGET)
1 CPA Le rémouleur (V.P.47).
V.N.DND.COUL.GP.TB.
1 CPA Les alentours des grands mar-
chés spécialités pour petits oiseaux. 
(V.P.72). V.AV.DND.COUL.GP.TB.

50 / 60 €

429
2 CPA LES P’TITS METIERS DE 
PARIS (ATGET)
1 CPA Nos fêtes foraines-Les pitres 
(V.P.70). H.N.DND. GP.TB. 1 CPA Nos 
fêtes foraines-Les montagnes Russes. 
(V.P.22). H.AV.DND.COUL.GP.B.

50 / 60 €

430
2 CPA LES P’TITS METIERS DE 
PARIS (ATGET)
1 CPA Guignols parisiens-Un peu 
de musique pour prendre patience. 
(V.P.39). V.AV.DND.GP.TB.
1 CPA Guignols parisiens, on tache 
de voir malgré la corde. (V.P.8). H.AV.
DND. GP.TB.

50 / 60 €

431
2 CPA LES P’TITS METIERS DE 
PARIS (ATGET)
1 CPA. Sur les berges-Préparation du 
sable (V.P.33). H.N.DND.GP.TB.
1 CPA Sur les berges – Les tamiseurs 
(V.P.32). H.N.DND.COUL. GP.TB.

50 / 60 €

432
2 CPA LES P’TITS METIERS DE 
PARIS (ATGET)
1 CPA Le Biffi n  (V.P.58). V.N.DND.
GP.B. 1 CPA Réfection de Paris-Le 
repavage (V.P.56). H.N.DND. COUL.
GP.TB.

50 / 60 €

433
2 CPA ATTELAGES DE CHIENS 
DANS LA SEINE MARITIME
1 CPA Marchands de moules. 1 CPA 
Dieppe-Marchands de Poissons et 
leurs Voitures à chiens. (LL246). H.AV.
GP B/TB.

80 / 100 €

434
1 CPA DUCLAIR-SEINE MARITIME
Le marché, un rémouleur (ND 5).
H.AV.GP.TB.

50 / 60 €

435
1 CPA GRAULHET-TARN
Grèves de Graulhet, épluchage des 
pommes de terre par le comité de grè-
ve. H.N.GP.TB. RR.

60 / 70 €

436
1 CPA TARN
Diligence de Lacaune à St Gervais. (La-
bouche 279). H.AV.GP.TB.

60 / 70 €

437
2 CPA TARN
Durfort, chaudronniers à leur travail 
(Labouche 264). V.AV.GP.TB.
L’industrie lainière à Mazamet, une char-
rette de Bourrasse. (Labouche 623). H.N 
trace de colle au dos.

40 / 50 €

438
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444
62 CPA TOULON- LES SABLET-
TES - TAMARIS
Grand Hôtel, le Casino, l’Institut Biolo-
gique dont très beaux plans à Tamaris, 
superbes  plans animés de la plage des 
Sablettes.

50 / 60 €

445
37 CPA TOULON
Porte d’Italie (10), Porte Notre Dame 
(27), nombreux beaux plans.

40 / 50 €

446
40 CPA CARNAVAL A TOULON
Vues et dessins des années 1901 à 
1929. On joint un carnet de bal pour 
le Carnaval 1925.

40 / 50 € 

447
27 CPA COMMERCE DU POIS-
SON A TOULON
Bonnes et très bonnes animations : 
Poissonnières, Place à l’huile, Mar-
ché aux coquillages, Poissonnerie, 
Types Toulonnais de Poissonnières et 
Poissonnières de banlieue, élevage de 
moules…

40 / 50 €

448
9 CPA TOULON/CORSE
Départ de courriers et courriers de 
Corse à quai, Balkan courrier de Corse 
échoué au Port Marchand 1906…

40 / 50 €

449
17 CPA TOULON
Intérieurs et extérieurs de la grotte 
cristalline de Lagoubran.

30 / 40 €

450
23 CPA TOULON-GARE DU SUD
Intérieurs et extérieurs,  fantaisies, 
beaux plans dont Train du Sud France 
le long de la rivière des Amoureux.
(ELD 100).

50 / 60 €

451
11 CPA TOULON
L’Immaculé Commandant, personnage 
excentrique Toulonnais dans divers ac-
coutrements.

50 / 60 €

452
6 CPA TOULON-PONT DE BOIS
Beaux et très beaux plans animés dont 
Asile de Protection de l’Enfance Jean 
Joseph Barthelon, Chemin du Fort 
Gentil, Entrée du Faubourg…

50 / 60 €

438
1 CPA LAVILLEDIEU-TARN et GA-
RONNE
Punch, éléphant du Cirque Pinder  de 
3167 kilos fusillé sur  la place du châ-
teau le 1er décembre 1907. (Miesenski). 
H.AV.GP.TB.

50 / 60 €

439
2 CPA TARN ET GARONNE
1 CPA Grisolles, femmes fabricant des 
balais. (Labouche 378). V.AV. GP. TB.
1 CPA La Magistère, fête locale, départ 
du ballon. V.AV.DND.TB.

50 / 60 €

440
TOULON - Lot d’environ 800 CPA 
Centre, principales artères avec anima-
tions, marine…

50 / 60 €

441
TOULON- Lot d’environ 1700 CPA 
et CPSM 
Centre, principales artères à classer.

80 / 90 €

442
TOULON ET ENVIRONS - Lot 
d’environ 500 CPA 
Animation, cartes et chromos publici-
taires, photographies, La Seyne, Les 
Sablettes, Tamaris…

50 / 60 €

443
TOULON- 134 CPA  MILITARIA
Casernes avec de bonnes animations, 
colombier militaire, troupes coloniales 
au Mourillon, peloton de punition,
Cartes photos …

50 / 60 €

448

444
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453
9 CPA TOULON- PUBS ILLUS-
TREES
Charcuterie Parisienne Aujas  place du 
théâtre, Epicerie Pierre Cours Lafayet-
te, Chaussures Incroyables Rue D’Al-
ger (carte à système avec dos à frotter), 
Chaussures et Gants Rulland Rue Na-
tionale ( Kossuth-O’Galop),Chaussures 
Chevrette( Kossuth), Journal Petit Mar-
seillais -Place d’Armes…

40 / 50 €

454
25 CPA TOULON-SPORTS NAU-
TIQUES
10 cartes sur les joutes provençales, 15 
cartes : régates à voile, aviron, combat 
naval fl euri, yachts.

40 / 50 € 

455
6 CPA TOULON-BRASSERIES
B.P : Taverne Alsacienne, Brasserie de 
Munich, Grand Café de la Rade.

50 / 60 € 

456
19 CPA et CPSM TOULON-HO-
TELS
BP intérieurs et extérieurs : Hôtel du 
Louvre, Hôtel des Trois Dauphins, 
Little Palace Hotel, Select Hotel, Hotel 
-Restaurant Mirabeau…

40 / 50 €

457
28 CPA TOULON
Beaux plans de revendeurs et ache-
teurs sur le Cours Lafayette.

40 / 50 € 

458
27 CPA TOULON-AFFAIRE 
ULLMO
15 cartes sur la dégradation, 6 sur le 
procès, 6 divers : départ pour la Ro-
chelle, Ile du Diable, bateaux Borda 
et Carbine, lieu d’arrestation dans les 
gorges d’Ollioules.

40 / 50 €

459
7 CPA TOULON-POLITIQUE
Election municipales du 3 mai 1908, 
Proclamation du maire Escartefi gue, 
Pierre Renaudel député du var, Co-
lombani Don Marc ouvrier du port élu 
conseiller général le 4 aout 1907, 
Maurice Allard député du Var …
On joint un portrait photographique sur 
carton de Marius Escartefi gue.

40 / 50 €

460
7 CPA TOULON-BLANCHISSEUSES
Beaux plans de lavoirs, bugadières…

40 / 50 €

461
2 CARTES-PHOTOS TOULON- BARS
1 carte photo : Café du Var place 
A.Vallée. H.N.GP.TB.
1 carte photo : Civette Armoricaine 
(Rue du Canon). H.N.GP.TB.

50 / 60 €

462
5 CPA TOULON-BRASSERIES
B.P intérieurs : Grand Café de la Rade, 
Dogues Bordelais de l’Hôtel Terminus, 
Grand Café Central, Taverne Alsacienne.

50 / 60 €

463
3 CPA TOULON-METIERS
1 CPA Le Rémouleur (Couturier 212) 
défaut , restauration au milieu du bord 
supérieur. 2 CPA Voiture à Ane (Giraud 
53) B.P de la même vue  en couleur et 
noir et blanc.

40 / 50 €

464
1 CPA TOULON
B.P Devanture animée du journal « 
Les Petites Affi ches de Toulon » Bd de 
Strasbourg (Chanteperdrix).
V.N. léger pli angle inf. gauche sinon 
TB.

40 / 50 € 
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469
4 CPA TOULON-TORPILLEURS 
MUNICIPAUX
B.P de torpilleurs certains au Mourillon 
(M.B 601) et à St Jean du Var (F.F. 80)

50 / 60 €

470
10 CPA TOULON- HUMORISTIQUES 
Série en couleurs «Toulon-Sa vie In-
time» (E.L.D.) traitant du désagrément 
des mauvaises odeurs et du service du 
nettoiement.

30 / 40 €

471
8  CPA TOULON-EXCENTRIQUE
4 rares clichés de rues chaudes : Rue 
Cavageau, Rue des Remparts, Un coin 
du Chapeau Rouge (L.R.17,28,31),
3 cartes «légères» offertes par la Bras-
serie Gauloise de Mmes Cécile et Yvon-
ne, une carte avec correspondance à 
propos du Chapeau Rouge.

50 / 60 € 

472
8 CPA TOULON-EPICERIES
2 très beaux plans Epicerie Philip, 19 
Rue Mirabeau, carte photo Epicerie 
Désiré Bernard 2 Place de la Cathédra-
le, cartes photos : Epicerie du Polygone 
Marinio, Beurres et Fromages Constant 
Gilbert, Alimentation Lombard, Mar-
chande des quatre Saisons. 

50 / 60 €

473
1 CARTE PHOTO (par Ferrero)  
-TOULON
B.P.de la devanture du photographe 
J.Ferrero, cliché pris pendant les grè-
ves, du gaz: trois soldats allument ou 
éteignent et le réverbère au gaz devant 
la boutique. V.AV 1910.B.RR.

50 / 60 €

474
1 CARTE PHOTO -TOULON
B.P. devanture de la papeterie-jour-
naux du 49 Rue Nationale, envoyée 
par J.Ferrero au photographe Toulon-
nais Marius Esper Rue Peiresc.
V.AV.DND.TB.RR.

50 / 60 €

475
1CPA TOULON-VALBOURDIN
Le départ du Roulet (Toulon).( Four-
naire 1). H.AV.GP.TB.RR.

50 / 60 €

476
17 CPA TOULON-MOURILLON
Vues générales, rues et places dont 
beaux plans.

50 / 60 €

465
1 CPA TOULON
B.P Devanture animée du journal «Les 
Petites Affi ches de Toulon», Avenue 
Vauban (E.L.D.). H.N.GP.SUP.RR.

50 / 60 €

466
4 CPA TOULON-CYCLES
B.P  Devanture du magasin Robin d’Ar-
mes, Cycles ,motos Route de la Valette, 
BP du coureur cycliste Valparo, carte 
photo avec groupe ,moto et  tandem du 
magasin Régence Ave du XVe Corps, 
Vaucher recordman du Mont Faron 
sur cycle. On joint un rare carton de 
l’Atelier de Réparation de cycles Rue 
Denfert Rochereau (défauts).

50 / 60 €

467
4 CPA TOULON- SCAPHAN-
DRIERS
B.P : Le Scaphandrier-L’habillement 
(Couturier 229), Scaphandrier au repos 
(E.A. 202), Catastrophe du « Liberté » 
Les marins recherchant les cadavres 
avec l’aide de leurs scaphandriers 
(E.L.D.), Un scaphandrier (Giraud)

50 / 60 €

468
4 CPA TOULON-TORPILLEURS 
MUNICIPAUX
B.P de Tonneau et torpilleurs et après 
le passage du torpilleur des rues (E.LD 
711, B.C. 194, Marius Bar 248, Cou-
turier 201).

40 / 50 €
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477
11 CPA TOULON- ARMAND BAR-
BES ET SAINT ANTOINE
Vues générale et bonnes animation 
dont B.P bar au Faubourg Armand Bar-
bés. 2 cartes avec défauts (décollées).

50 / 60 €

478
9 CPA TOULON-CLARET
Vues générales et rues avec bonnes ani-
mation : rue Belle Vue-La Puits, Entrée 
du Claret, Pont de Claret, Quartier Claret.

50 / 60 € 

479
22 CPA TOULON-SAINT JEAN DU 
VAR
Rues, Places avec de bonnes anima-
tions,5 CPA sur la Villa Fernand. On 
joint une photo de la boucherie de 
l’église 150 route de La Valette.

50 / 60 € 

480
2 CARTES PHOTOS-TOULON- 
SAINT JEAN DU VAR
Accident de chemin de fer du 10 sep-
tembre 1930.On joint une photo de 
l’accident (11x 8cm) et une CPA mon-
trant le Pont du Chemin de Fer dans 
les années 1900.

50 / 60 € 

481
21 CPA TOULON-PONT DU LAS
Rues, places, lavoir, faubourg avec de 
bonnes animations.

50 / 60 €

482
14 CPA TOULON-SAINT ROCH
Vues générales quartier, rues, places 
avec de bonnes animations, stand de 
tir à la maison du marin…

50 / 60 €

483
12 CPA TOULON-LES ROUTES
Rues, quai, passerelle, quartier avec 
de bonnes animations.

50 / 60 €

484
8 CPA et 15 CPSM
TOULON-L’ESCAILLON
Bar, rues, passerelle bien animés. Sé-
rie de 15 cartes sur la Maison Mater-
nelle Mutuelle Route d’Ollioules.

50 / 60 €

485
1 CPA TONNERRE - YONNE
Scènes de la  rue - Bohémiens montreurs 
d’ours. (Durand). H.N.GP.SUP RR.

200 / 300 €

486
10 CPA GUADELOUPE
Paquebot Guadeloupe, paquebot Fran-
ce rentrant d’un voyage aux Antilles, 
pavillon de la Guadeloupe à L’Expo-
sition de 1900… Joint deux chromos 
publicitaires.

50 / 60 €

487
22 CPA POINTE -A- PITRE -GUA-
DELOUPE
Petite animation  départ de travailleurs 
pour Colon, rues, édifi ces, vues géné-
rales.

50 / 60 €

488
20 CPA  POINTE A PITRE -GUA-
DELOUPE
Bonne animation : rues, places, quais, 
marché, hôtel…

50 / 60 €

489

485
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493
4 CPA POINTE A PITRE - GUADE-
LOUPE
2 rares CPA sur les grèves : les gré-
vistes devant l’Hôtel du Gouvernement 
(Caillé 242.) 
Les grévistes massés devant l’hôtel du 
gouvernement, attendent leurs délé-
gués (Caillé 243) - défauts.
1 CPA Election du Maire (1908) (Caillé 
87).
1 CPA Portrait de René- Boisneuf 
candidat aux Elections législatives de 
1910 (Caillé).

120 / 150 €

494
4 CPA GUADELOUPE
Série sur les élections législatives de 
1910 : Promenade aux Vieux Habi-
tants, Gérault -Richard débarque à 
Grand Bourg (Marie Galante), Gérault 
Richard sur l’appontement de Basse-
Terre, conférence de Gérauklt Richard 
à Gourbeyre. Ttes H.N.GP.B/TB.

120 / 150 € 

495
22 CPA GUADELOUPE
Petites localités certaines animées : 
Trois-Rivières, Petit Bourg, Pointe Noi-
re, Dolé, Thermalisme à Ravine Chau-
de, Dolé, Bains Jaunes, cascades…

40 / 50 €

496
10 CPA AGRICULTURE EN GUA-
DELOUPE
Beaux et très Beaux plans : Récolte du 
cacao, groupe travaillant la farine de 
manioc à Banannier,cueillette de Ca-
lebasses à Matouba, Récolte de la Va-
nille, labourage, arrivée des bananes à 
la campagne, chargement de bananes 
pour la France, préparation de la va-
nille, Rucher de l’apiculteur Jouveau-
Dubreuil à Saint Claude…
Ttes G.P B/ TB

120 / 150 €

497
8 CPA TYPES ET METIERS DE 
GUADELOUPE
Marchand de Balais, marchande de 
bananes, marchandes de homards et 
de crabes, joueurs de Tam-tam, mar-
chandes de fl eurs, marchande de Ma-
tété, gamins porteurs d’eau…
Ttes G.P B/TB.

100 / 120 €

498
9 CPA CANNE A SUCRE EN GUA-
DELOUPE
Beaux et tés beaux plans : Locomotive 
d’un convoi, Ceux qui font pousser la 
canne, Embarquement de la canne 
dans les chalands , Arrivée d’un train 
de cannes à sucre à l’usine d’Arbous-
sier, Chauds partisans de la canne à 
sucre, Distillerie Bovis, Embarque-
ment du sucre à l’usine Darboussier, 
Appareils à cuire à l’Usine d’Arbous-
sier, Fabrication du sucre -Le broyage 
des cannes ….
Ttes G.P B/TB.

120 / 150 €

489
20 CPA BASSE-TERRE -
GUADELOUPE
Petite animation chargement du Café 
et du cacao pour la France,  2 cartes 
l’Escadre Française à Basse-Terre : 
courses de régates à la voile et mairie 
pavoisée, rues, environs.

50 / 60 €

490
14 CPA BASSE-TERRE-GUADE-
LOUPE
Bonne animation : marché, rues et 
quartiers, Blanchisseuses sur le Ga-
lion, Champ d’Arbaud incendié en 
1905, dispensaire des Sœurs de St 
Paul, La coiffure de Fifi ne …

50 / 60 €

491
2 CPA  POINTE -A- PITRE - GUA-
DELOUPE
1 Carte : Le service des Tinettes (Phos) 
. H.N.DND.GP.TB.
1 Carte : Le Service des Tinettes (Phos 
6). H.AV.GP.TB.

60 / 70 €

492
8 CPA  POINTE A PITRE - GUA-
DELOUPE
Automobile publique Rue Schœlcher, 
Marchés,  Débarquement de la morue, 
Autour de la poissonnerie, bac à la 
rivière Salée, Charrette à bœufs et la 
Halle à viande. Ttes G.P B. /TB.

50 / 60 €
496
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499
8 CPA TYPES ET METIERS DE 
GUADELOUPE
Marchande tablettes de Cocos, mar-
chande de cocos à l’eau, marchand 
de paniers, marchande de sorbets, 
marchande de simples, Papa Diable, 
diseur de bonne aventure, Jeune mar-
chand d’ustensile en fer blanc…
Ttes  G.P.B/TB

100 / 120 €

500
16 CPA GUADELOUPE
Bonne animation à St Claude, ascen-
sions et excursionnistes à la Soufrière, 
cascades et chutes…

40 / 50 €

501
8 CPA TYPES ET METIERS DE 
GUADELOUPE
Marchande de bonbons, Indiens Ma-
labars en « pangol », Marchandes de 
Roussins, Marchande d’Accras, Mar-
chand de Bananes, Types…
1carte avec défauts sinon toutes G.P 
B/TB

100 / 120 €

502
7 CPA GUYANE-FRANCAISE
B.P. Train en gare de Saint Laurent-du-
Maroni,  Drague Aurifère à la crique 
Janvier, Corvée de halage, 14 juillet 
départ de la course des cyclistes, 
Transport de forçats à Kourou, Camp 
du Tigre à St Jean du Maroni, Chan-
tiers des forçats « incorrigibles » à la 
crique Charvein.
Ttes G.P B/TB

100 / 120 €

503
1 CPA GUYANE-FRANCAISE
Pénitencier de Cayenne, une exécution 
capitale dans la cour du Pénitencier 
(Maurel-cliché feu L. Joseph)
V. D.N.D. AV 1903. GP.TB.RRR

100 / 120 €

504
1 CPA NOUVELLE CALEDONIE
Macé, le Bourreau de l’Ile Nou, la 
veille de sa 72e exécution. V.AV1910.
GP.TB. RR.

100 / 120 €

505
80 CPA SUISSE
50 / 80 €

506
142 CPA ESPAGNE
60 / 100 €

507
16 C.P.S.M. GUERRE D’ESPAGNE 
(Chauvin Perpignan) 
Dépôt d’armes au Perthus, Miliciens 
à la frontière,  Exode des réfugiés, 
camps d’ Amélie les Bains, Barcarés, 
Argelés, St Cyprien … Joint des petites 
photos de réfugiés.

100 / 120 €

508
20 C.P.S.M. GUERRE D’ESPA-
GNE (Chauvin Perpignan) 
Camps de Boulou, Cerbère. Miliciens à 
port Vendres, Banyuls, réfugiés au Bou-
lou, musique des nationalistes au Per-
thus, général nationaliste Sanchez …

100 / 120 €

509
174 CPA AFRIQUE NOIRE
Bel ensemble avec bonnes animations, 
métiers, chasse, types ethniques.

150 / 200 €
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510
78 CPA et 5 carnets MAROC
30 / 50 €

511
188 CPA ALGERIE
60 / 100 €

512
225 CPA TUNISIE
80 / 100 €

513
Album d’environ 280 CPA AFRI-
QUE-MOYEN ORIENT
Afrique Noire, Tunisie, Maroc, Egypte…

120 / 150 €

514
INDOCHINE- COCHINCHINE
Environ 140 CPA (Album et vrac) : ani-
mation, métiers, scènes et types…
On joint un important lot d’ouvrages sur 
l’Indochine : Album en phototypie par 
Dieulefi s (Saïgon et ses 
Environs), 35 bulletins des Amis du 
Vieux Hué, divers ouvrages sur l’Art et 

la chasse.

200 / 300 €

515
240 CPA ETRANGER DIVERS
Allemagne, Amérique du Nord et du 
Sud, Angleterre,  Grèce, Madagascar, 

Inde, Pays de l’Est...

80 / 150 €

516
INDOCHINE
11 CPA divers dont animations.

60 / 120 € ABREVIATIONS
- C.P.A : carte postale ancienne - C.P.S.M : carte postale semi moderne
- C.D.V. : format carte de visite - L.A.S. : lettre autographe signée
- L.S. : lettre signée - P.S. : pièce signée

514
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ORDRE ACHAT

COLLECTIONS V
Vente le samedi 6 juin 2009 à 14h00 / 5, rue Vincent Courdouan 13006 Marseille

NOM : 

PRENOM : 

ADRESSE :

TEL. (DOMICILE) :      TEL. (PORTABLE) :

E-MAIL :       FAX :

ORDRE D’ACHAT
Aprés avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, je décare les accepter et vous prie d’acquérir pour mon compte 
personnel aux limites indiquées en euros, les lots que j’ai désignés ci-dessous. (Les limites ne comprenant pas les frais légaux.)

ENCHERE PAR TELEPHONE
Je souhaite enchérir par téléphone le jour de la vente sur le(s) lot(s) ci-après.
Tél. : 

REFERENCES BANCAIRES OBLIGATOIRES A NOUS COMMUNIQUER

           Ci-joint mon Relevé d’Identité Bancaire (R.I.B.)

           Je n’ai pas de R.I.B., je vous précise mes références bancaires :
           Code banque :   Code guichet :   N° de compte :    Clé :

Les ordres d’achat doivent impérativement nous parvenir au moins 24 heures avant la vente.
A renvoyer à : LECLERE Maison de Ventes aux enchères
  5, rue Vincent Courdouan 13006 Marseille - Fax : 04 91 67 36 59

Je confi rme mes ordres ci-dessus et certifi e l’exactitude des informations qui précèdent.

DATE ET SIGNATURE :

LOT N° DESCRIPTION DU LOT LIMITE EN €
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Leclere maison de ventes est une société de ventes volontaires de meubles aux enchères publiques régie par la loi du 10 juillet 2000. 
En cette qualité Leclere maison de ventes agit comme mandataire du vendeur qui contracte avec l’acquéreur. Les rapports entre 
Leclere maison de ventes et l’acquéreur sont soumis aux présentes conditions générales :

la vente se fera expressément au comptant. Le plus offrant et le dernier enchérisseur sera l’adjudicataire et aura l’obligation de payer 
comptant. Les acquéreurs paieront en sus des enchères les frais suivants par lot : 22% TTC.

CONSEILS AUX ACHETEURS
Attribué à : signifi e que l’œuvre a été exécutée pendant la période de production de l’artiste mentionné et que des présomptions 
désignent celui-ci comme l’auteur vraisemblable ou possible sans certitude.
Entourage de : le tableau est l’œuvre d’un artiste contemporain du peintre mentionné qui s’est montré très infl uencé par l’œuvre 
du maître.
Atelier de : sorti de l’atelier de l’artiste, mais réalisé par des élèves sous sa direction.
Dans le goût de : l’œuvre n’est plus d’époque.

Les indications données par Leclere maison de ventes sur l’existence d’une restauration ou d’un accident affectant le lot, sont 
exprimées pour faciliter son inspection par l’acquéreur potentiel et restent soumises à son appréciation personnelle. L’absence 
d’indication d’une restauration d’un accident dans le catalogue, les rapports ou verbalement, n’implique nullement qu’un bien soit 
exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. Inversement, la mention de quelque défaut n’implique pas l’absence de tous autres 
défauts. Les dimensions ne sont données qu’à titre indicatif.

Une exposition ayant lieu au préalable, permettant aux acquéreurs de se rendre compte de l’état des biens mis en vente, il ne 
sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée. Les éventuelles modifi cations au catalogue seront annoncées 
verbalement pendant la vente et notées sur le procès verbal.

ORDRE D’ACHAT
Pour les personnes ne pouvant assister à la vente, un formulaire d’ordre d’achat inclus dans le catalogue est à remplir. Leclere 
maison de ventes agira pour le compte de l’enchérisseur, selon les instructions contenues dans le formulaire d’ordre d’achat. Les 
ordres d’achat sont une facilité pour les clients, Leclere maison de ventes n’est pas responsable d’avoir manqué d’exécuter un ordre 
par erreur ou pour tout autre cause.

RÈGLEMENT
- En espèces : jusqu’à 3 000 euros frais et taxes compris pour les ressortissants français, jusqu’à 7 600 euros frais et taxes compris 
pour les ressortissants étrangers sur présentation de leurs papiers d’identité.

- Par chèque ou virement bancaire.
Les chèques tirés sur une banque étrangère ne seront autorisés qu’après l’accord préalable de Leclere maison de ventes. Il est 
conseillé aux acheteurs de fournir une lettre accréditive de leur banque pour une valeur avoisinant leur intention d’achat.

Les frais bancaires seront à la charge de l’acquéreur.

DEFAUT DE PAIEMENT
Conformément à l’article 14 de la loi n° 2000-642 du 10 juillet 2000, à défaut de paiement par l’adjudicataire, après mise en 
demeure restée infructueuse, le bien est remis en vente à la demande du vendeur sur folle enchère de l’adjudicataire défaillant ; si 
le vendeur ne formule pas cette demande dans un délai d’un mois à compter de l’adjudication, la vente est résolue de plein droit, 
sans préjudice de dommages et intérêts dus par l’adjudicataire défaillant.

RETRAIT DES ACHATS
Les objets ne pourront être délivrés qu’après paiement intégral du prix de l’adjudication frais compris. Dès l’adjudication, les achats 
seront sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire. L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions, et Leclere 
maison de ventes décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir et ceci dès l’adjudication prononcée. 
Les achats qui n’auront pas été retirés dans les dix jours de la vente pourront être transportés dans un lieu de conservation aux frais 
de l’adjudicataire.

CONDITIONS GÉNÉRALES DE VENTE
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